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Les objectifs de l’étude

25/09/20233

• Approfondir les connaissances des composantes clés de l’empreinte carbone individuelle en testant une 

approche ascendante basée sur les pratiques déclarées des individus

• Contribuer à la fois à nourrir les analyses et réflexions sur les calculs d’empreinte carbone et à mieux cibler 

les messages et les actions de politiques publiques en identifiant les disparités au sein de la population.

• Mesurer l’effet de l’outil de sensibilisation Nos Gestes Climat sur la compréhension des enjeux, la prise de 

conscience de son empreinte individuelle et l’engagement à changer certaines pratiques.
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La méthodologie
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✓ Echantillon de 4096 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. L’échantillon a été constitué selon la méthode des 

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 0,7 à 1,5 point au plus.

✓ L'échantillon constitué est également représentatif de la population âgée de 18 ans et plus de chaque région française métropolitaine sur les critères 

du sexe, de l'âge et de la catégorie socioprofessionnelle.

✓ L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview) et sur la plateforme 

Nos Gestes Climat.

✓ Le terrain auprès du grand public a été réalisé du 21 avril au 10 mai 2023.

✓ OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour l’ADEME », et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



Le profil de l’échantillon national
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Sexe %
Hommes 48%

Femmes 52%

Âge %
18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 24%

65 et plus 27%

Catégorie socioprofessionnelle %
Agriculteurs exploitants 1%

Artisans, commerçants, chefs entreprise 4%

Cadres, professions intellectuelles supérieures 10%

Professions intermédiaires 15%

Employés 16%

Ouvriers 12%

Retraités 28%

Autres sans activité professionnelle 14%

Région % 
Auvergne-Rhône-Alpes – AURA 12%

Bourgogne-Franche-Comté – BFC 4%

Bretagne – BZH 5%

Centre-Val de Loire - CVL 4%

Grand-Est – GE 9%

Haut-de-France – HDF 9%

Île-de-France – IDF 18%

Normandie - NOR 5%

Nouvelle-Aquitaine – NA 10%

Occitanie – OCC 9%

Pays de la Loire – PDL 6%

Provence-Alpes-Côte d'Azur - PACA 9%

Catégorie d'agglomération %
Commune rurale 21%

2 000 à 19 999 habitants 18%

20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants ou plus – Hors région parisienne 30%

Agglomération parisienne 17%

Source : INSEE 2022



Le profil de l’échantillon par région
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Source : INSEE 2022

AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Sexe

Homme 48% 48% 48% 48% 48% 48% 47% 48% 47% 48% 48% 47%

Femme 52% 52% 52% 52% 52% 52% 53% 52% 53% 52% 52% 53%

Âge

18 à 34 ans 26% 23% 23% 23% 25% 27% 31% 24% 22% 24% 24% 23%

35 à 49 ans 25% 23% 24% 24% 24% 25% 27% 24% 23% 23% 25% 24%

50 ans et plus 49% 54% 53% 53% 51% 48% 42% 52% 55% 53% 51% 53%

Catégorie socioprofessionnelle

CSP+ 31% 25% 27% 26% 26% 25% 39% 25% 27% 29% 28% 28%

CSP- 29% 31% 29% 31% 32% 32% 26% 32% 29% 27% 31% 27%

Inactif 40% 44% 44% 43% 42% 43% 35% 43% 44% 44% 41% 45%

Catégorie d’agglomération

Commune rurale 22% 43% 28% 33% 28% 21% 3% 35% 33% 25% 24% 7%

2000 à 99 999 habitants 35% 39% 51% 42% 40% 33% 8% 38% 34% 44% 41% 27%

100 000 habitants ou plus 43% 18% 21% 25% 32% 46% - 27% 33% 31% 35% 66%

Agglomération parisienne - - - - - - 89% - - - - -



3.

L’architecture du questionnaire
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Les personnes interrogées ont d’abord suivi 

une partie du questionnaire sur la 

plateforme d’OpinionWay, afin de répondre 

aux questions sociodémographiques 

indispensables au pilotage du terrain 

d’enquête, ainsi qu’à des questions à froid 

sur leur rapport à l’environnement.

La suite du questionnaire s’est déroulée sur 

la plateforme de Nos Gestes Climat. Les 

personnes interrogées ont suivi l’intégralité 

du parcours habituel du test permettant de 

déterminer leur empreinte carbone à 

partir de réponses sur le mode de vie. La 

consultation du « parcours action » était 

optionnelle, bien qu’encouragée.

Les personnes interrogées ont ensuite été 

redirigées vers la plateforme 

d’OpinionWay, afin d’évaluer leur 

compréhension de la notion d’empreinte 

carbone, de recueillir leur réaction quant 

à leur propre résultat au test et leur 

jugement sur la passation du test en 

lui-même.

1. 2.



Les catégories utilisées par le test Nos Gestes Climat
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Logement :

Transports :

Alimentation :

Usages divers :

Services sociétaux :

Regroupe les éléments liés aux caractéristiques du logement, à la consommation d’énergie, 

au chauffage, à la climatisation, au nombre de personnes qui y résident, etc.

Regroupe les éléments liés aux modes de déplacement, aux types de déplacements 

effectués, aux distances parcourues, aux caractéristiques des véhicules utilisés, etc. 

Regroupe les éléments liés aux types d’aliments consommés, aux quantités consommées, 

aux critères d’achat, à la gestion des déchets, etc.

Regroupe les éléments liés aux achats de mobilier, d’électroménager, de biens numériques, 

vestimentaires, aux pratiques numériques, à la possession d’animaux, etc.

Pour cette catégorie regroupant notamment les services d’administration, de santé, de 

travaux publics, d’enseignement ou de recherche scientifique, une même empreinte 

carbone est attribuée d’office à chaque Français. 

Le test et toutes les explications sur le détail du calcul

sont disponibles sur le site de Nos Gestes Climat  

https://nosgestesclimat.fr/?lang=fr


Limites de la méthode ascendante d’estimation de l’empreinte 
carbone individuelle
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La méthodologie ascendante, basée sur des déclarations individuelles captées via le dispositif d’enquête et l’outil Nos 
Gestes Climat, comporte des biais inhérents qui induisent une sous-estimation de l’empreinte moyenne nationale. Des 
redressements ont été effectués pour améliorer la précision des données et les compléter avec des données nationales 
d’inventaire et statistiques.

Les résultats en matière d’estimation de l’empreinte moyenne individuelle présentent des écarts avec les études basées sur 
des méthodes descendantes : approximativement 10 à 15% inférieure à l’estimation probable du SDES pour 2022, compte 
tenu des estimations publiées pour 2019, 2020 et 2021, et 50% inférieure aux études internationales (Exiobase, OFCE, 
JRC…).

Des travaux méthodologiques supplémentaires seront nécessaires pour cerner les complémentarités, les domaines 
d’utilisation de ces différentes méthodes (ascendantes et descendantes), et les rapprochements possibles.

Plus que le niveau de l’empreinte individuelle, ce sont bien les disparités au sein de la population qui nous 
intéressent ici.

Direction Exécutive Prospective et Recherche



Les résultats
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1. L’évaluation de l’empreinte carbone 
individuelle

25/09/202311Direction Exécutive Prospective et Recherche

réalisée via la plateforme  Nos Gestes Climat dont des données 

ont été complétées et redressées par le Citepa et l’ABC 



Les résultats affichés portent uniquement sur la 
population française âgée de 18 ans et plus, sur la base 
de l’échantillon interrogé dans le cadre de l’enquête.

Les données captées par le calculateur Nos Gestes 
Climat ont été complétées et redressées
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a. Estimation de l’empreinte carbone 
individuelle globale
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Les chiffres clefs
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1. L’évaluation de l’empreinte carbone

• L’empreinte carbone moyenne des Français : 8,0t

• L’empreinte carbone moyenne des adultes : 8,2t

• La part des Français ayant une empreinte supérieure à 10t : 17%

• L’empreinte des Français aux revenus supérieurs à 6 500€ par mois : 11,6t

• Le secteur pesant le plus dans l’empreinte : les transports, 25% en moyenne



Estimation de l’empreinte carbone globale individuelle
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Français majeurs
4096 répondants

8,2t  en moyenne 

7,3t  en médiane 

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



6%

15%

23%

18%

12%

9% 8%

5% 4%

Moins
de 5t

De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t

De 10t à
moins de 12t

De 12t à
moins de 15t

15 tonnes
ou plus

Estimation de l’empreinte carbone globale individuelle
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8,2t en moyenne

7,3t en médiane

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone moyenne individuelle par région
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Normandie

Bretagne

Pays de la Loire

Nouvelle-Aquitaine

Occitanie
Provence-Alpes-Côte d'Azur

Centre-Val de Loire
Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est

Hauts-de-France
Ile-de-France

7,5t

7,5t

8,4t
7,2t

8,3t

7,7t
7,9t

7,8t

8,4t
7,5t

8,0t
7,5t

8,6t

8,2t

7,9t

8,5t

8,1t

7,9t

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

±0,2t

±0,1t

±0,3t

±0,2t

±0,2t

±0,3t

±0,2t

±0,2t

±0,1t

±0,2t

±0,3t

±0,2t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone moyenne individuelle selon l’âge
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

8,4

8,0
7,9

8,3 8,4

7,2 7,2 7,2
7,4 7,4

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Moyenne Médiane

±0,4t

±0,1t
±0,1t

±0,1t ±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone moyenne individuelle par type de territoire
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

8,2
8,0

8,3
8,1

8,5

7,2
7,4

7,2 7,2

7,7

Rural 2 000 à 19 999 habitants 20 000 à 99 999 habitants Plus de 100 000 habitants Région parisienne

Moyenne Médiane

±0,2t ±0,1t
±0,2t

±0,1t

±0,2t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone moyenne individuelle 
selon le nombre de personnes dans le foyer

25/09/202322Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

8,5 8,4
8,1

7,6 7,5

7,6
7,4

7,1 7,0
6,7

1 personne 2 personnes 3 personnes 4 personnes 5 personnes et plus

Moyenne Médiane

±0,1t ±0,1t

±0,1t

±0,1t ±0,2t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone moyenne individuelle par revenus
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t) – Revenus mensuels nets du foyer Français majeurs
4096 répondants

7,0

7,4
7,2

8,1 8,0
8,3

8,5

9,6

11,6

6,3
6,6 6,7

7,1 7,0

7,5
7,7

8,3

10,1

Moins 
de 750 €

De 750
à 999 €

De 1 000
à 1 499 €

De 1 500
à 1 999 €

De 2 000
à 2 999 €

De 3 000
à 3 499 €

De 3 500
à 4 999 €

De 5 000
à 6 499 €

6 500 €
ou plus

Moyenne Médiane

±0,3t

±0,2t
±0,1t

±0,2t ±0,1t
±0,2t

±0,1t

±0,4t

±0,5t



L’empreinte carbone moyenne individuelle par CSP
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t) – Revenus mensuels nets du foyer Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

8,8

9,1
9,2

8,4

7,9 7,9
7,8

8,1

7,7

8,4

6,9

7,7

8
7,9

7,6

7,1
7,2

7,1
7,2

7,1

7,4

6,4

Moyenne Médiane

CSP+ Artisans, 

commerçants, 

chefs 

d'entreprise

Cadres, 

professions 

intellectuelles 

supérieures

Professions 

intermédiaires
CSP- Employés Ouvriers Inactifs Lycéen, 

étudiant

Retraité Autres inactifs

±0,1 ±0,4 ±0,2 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,2



L’empreinte carbone globale individuelle
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Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Moins de 5t 6% 5% 7% 8% 7% 6% 5% 6% 5% 6% 4% 9% 11%

De 5t à moins de 6t 15% 15% 14% 15% 18% 16% 13% 13% 15% 16% 18% 12% 20%

De 6t à moins de 7t 23% 24% 22% 17% 24% 23% 25% 18% 26% 24% 25% 23% 24%

De 7t à moins de 8t 18% 21% 22% 15% 19% 15% 21% 18% 19% 16% 17% 20% 14%

De 8t à moins de 9t 12% 10% 9% 18% 11% 13% 11% 13% 13% 13% 13% 14% 8%

De 9t à moins de 10t 9% 11% 6% 9% 8% 12% 7% 11% 6% 7% 6% 8% 7%

De 10t à moins de 12t 8% 5% 9% 9% 6% 8% 7% 11% 10% 10% 7% 8% 9%

De 12t à moins de 15t 5% 5% 5% 2% 5% 5% 8% 5% 3% 5% 5% 4% 3%

15t ou plus 4% 4% 6% 5% 3% 2% 3% 5% 3% 4% 3% 2% 5%

Moyenne (tonnes) 8,2 8,1 8,5 8,3 7,9 7,9 8,2 8,6 8,4 8,4 8,0 7,7 7,9

Erreur-type (tonnes) ±0,1 ±0,2 ±0,3 ±0,2 ±0,2 ±0,1 ±0,2 ±0,2 ±0,3 ±0,3 ±0,2 ±0,1 ±0,2

Médiane (tonnes) 7,3 7,3 7,2 7,4 7,1 7,3 7,3 7,7 7,2 7,2 7,1 7,2 6,7

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone globale individuelle
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Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Moins de 5t 6% 5% 8% 8% 8% 7% 7% 5% 5% 8% 6% 7% 7%

De 5t à moins de 6t 15% 14% 17% 14% 17% 17% 14% 15% 14% 16% 15% 16% 15%

De 6t à moins de 7t 23% 22% 23% 23% 23% 23% 21% 23% 25% 20% 25% 23% 18%

De 7t à moins de 8t 18% 17% 19% 19% 15% 19% 18% 18% 19% 17% 17% 19% 16%

De 8t à moins de 9t 12% 13% 11% 9% 11% 12% 12% 14% 13% 13% 12% 11% 12%

De 9t à moins de 10t 9% 11% 7% 8% 9% 8% 10% 8% 6% 10% 9% 8% 11%

De 10t à moins de 12t 8% 9% 8% 8% 10% 8% 9% 7% 10% 9% 8% 6% 11%

De 12t à moins de 15t 5% 5% 4% 6% 5% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 5% 6%

15t ou plus 4% 5% 3% 4% 3% 3% 4% 5% 3% 2% 5% 4% 5%

Moyenne (tonnes) 8,2 8,5 7,9 8,4 8,0 7,9 8,3 8,4 8,2 8,0 8,3 8,1 8,5

Erreur-type (tonnes) ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,4 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,2

Médiane (tonnes) 7,3 7,5 7,1 7,2 7,2 7,2 7,4 7,4 7,2 7,4 7,2 7,2 7,7

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone globale individuelle
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Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Moins de 5t 6% 4% 5% 6% 3% 8% 6% 9% 7% 8% 5%

De 5t à moins de 6t 15% 12% 11% 11% 13% 16% 17% 15% 17% 16% 15%

De 6t à moins de 7t 23% 20% 22% 17% 21% 24% 23% 24% 23% 25% 22%

De 7t à moins de 8t 18% 18% 12% 17% 21% 18% 19% 17% 18% 18% 18%

De 8t à moins de 9t 12% 12% 7% 12% 14% 12% 13% 11% 12% 10% 14%

De 9t à moins de 10t 9% 11% 12% 11% 10% 8% 7% 9% 7% 7% 8%

De 10t à moins de 12t 8% 11% 16% 13% 8% 8% 9% 7% 7% 9% 7%

De 12t à moins de 15t 5% 6% 7% 6% 5% 4% 3% 5% 5% 4% 5%

15t ou plus 4% 5% 8% 6% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 5%

Moyenne (tonnes) 8,2 8,8 9,1 9,2 8,4 7,9 7,9 7,8 8,1 7,7 8,4

Erreur-type (tonnes) ±0,1 ±0,1 ±0,4 ±0,2 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,2 ±0,1

Médiane (tonnes) 7,3 7,7 8,0 7,9 7,6 7,1 7,2 7,1 7,2 7,1 7,4

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone globale individuelle
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Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Moins de 5t 6% 14% 12% 5% 2% 1% - 7% 6% 10%

De 5t à moins de 6t 15% 22% 17% 17% 11% 10% 1% 15% 16% 13%

De 6t à moins de 7t 23% 26% 23% 24% 21% 17% 11% 22% 23% 25%

De 7t à moins de 8t 18% 13% 18% 19% 19% 18% 14% 18% 18% 15%

De 8t à moins de 9t 12% 6% 9% 12% 17% 16% 11% 12% 13% 9%

De 9t à moins de 10t 9% 9% 8% 8% 10% 11% 11% 8% 9% 11%

De 10t à moins de 12t 8% 5% 6% 8% 10% 13% 18% 8% 8% 8%

De 12t à moins de 15t 5% 3% 4% 4% 6% 9% 14% 5% 4% 5%

15t ou plus 4% 2% 3% 3% 4% 5% 19% 4% 4% 4%

Moyenne (tonnes) 8,2 7,2 7,7 8,1 8,5 9,6 11,6 8,2 8,2 8,4

Erreur-type (tonnes) ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,4 ±0,5 ±0,1 ±0,1 ±0,3

Médiane (tonnes) 7,3 6,5 6,9 7,2 7,7 8,3 10,1 7,3 7,3 7,1

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



La composition de l’empreinte carbone individuelle
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Français majeurs
4096 répondants

18% 25% 23% 16% 18%

Logement Transport Alimentation Divers Services sociétaux

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Rappel

empreinte 

moyenne

8,1t

8,5t

8,3t

7,9t

7,9t

8,2t

8,6t

8,4t

8,4t

8,0t

7,7t

7,9t
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19%

15%

18%

18%

23%

17%

19%

19%

19%

18%

23%

20%

25%

25%

25%

26%

21%

28%

23%

23%

23%

27%

23%

24%

22%

24%

23%

23%

23%

22%

24%

23%

23%

22%

22%

23%

15%

17%

16%

15%

15%

16%

16%

16%

16%

15%

15%

15%

19%

19%

18%

18%

18%

17%

18%

19%

19%

18%

17%

18%

PACA

PDL

OCC

NA

NOR

IDF

HDF

GE

CVL

BZH

BFC

AURA

Logement Transport Alimentation Divers Services sociétaux

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

La composition de l’empreinte individuelle par région
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Rappel

empreinte 

moyenne

8,5t

7,9t
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19%

18%

23%

26%

23%

23%

16%

15%

19%

18%

Femmes

Hommes

Logement Transport Alimentation Divers Services sociétaux

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

La composition de l’empreinte individuelle par sexe
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Rappel

empreinte 

moyenne

8,4t

8,0t

7,9t

8,3t

8,4t
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25%

20%

15%

14%

13%

21%

25%

25%

27%

29%

21%

22%

24%

24%

24%

15%

15%

17%

16%

16%

18%

18%

19%

19%

18%

65 ans ou plus

50-64 ans

35-49 ans

25-34 ans

18-24 ans

Logement Transport Alimentation Divers Services sociétaux

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

La composition de l’empreinte individuelle par âge
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Rappel

empreinte 

moyenne

8,2t

8,0t

8,3t

8,1t

8,5t
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16%

19%

21%

20%

19%

28%

24%

24%

23%

25%

23%

23%

22%

23%

23%

16%

16%

15%

16%

15%

17%

18%

18%

18%

18%

Région parisienne

Plus de 100 000 habitants

20 000 à 99 999 habitants

2 000 à 19 999 habitants

Commune rurale

Logement Transport Alimentation Divers Services sociétaux

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

La composition de l’empreinte individuelle par territoire
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Rappel

empreinte 

moyenne

8,5t

8,4t

8,1t

7,6t

7,5t
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10%

13%

15%

20%

23%

27%

25%

27%

25%

24%

26%

26%

24%

22%

21%

17%

17%

16%

15%

15%

20%

19%

18%

18%

17%

5 et plus

4 personnes

3 personnes

2 personnes

1 personne

Logement Transport Alimentation Divers Services sociétaux

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

La composition de l’empreinte individuelle selon 
le nombre de personnes dans le foyer
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Rappel

empreinte 

moyenne

7,2t

7,7t

8,1t

8,5t

9,6t

11,6t
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15%

16%

17%

20%

20%

20%

39%

33%

27%

24%

22%

19%

16%

20%

22%

23%

24%

26%

17%

16%

17%

15%

15%

14%

13%

15%

17%

18%

19%

21%

6 500 € ou plus

5 000 à 6 499 €

3 500 à 4 999 €

2 000 à 3 499 €

1 000 à 1 999 €

Moins de 1 000 €

Logement Transport Alimentation Divers Services sociétaux

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

La composition de l’empreinte individuelle par revenus
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés - Revenus mensuels nets du foyer
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Français majeurs
4096 répondants

La composition de l’empreinte carbone individuelle

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Transport 25% 30% 30% 34% 28% 25% 25% 23% 21% 26% 21%

Alimentation 23% 22% 22% 20% 22% 24% 24% 25% 23% 24% 21%

Logement 18% 15% 16% 14% 16% 16% 16% 17% 23% 14% 26%

Services sociétaux 18% 17% 16% 16% 18% 19% 19% 19% 18% 19% 18%

Divers 16% 16% 16% 16% 16% 16% 16% 16% 15% 17% 14%

Moyenne (tonnes) 8,2 8,8 9,1 9,2 8,4 7,9 7,9 7,8 8,1 7,7 8,4

Erreur-type (tonnes) ±0,1 ±0,1 ±0,4 ±0,2 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,2 ±0,1

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Les enseignements
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1. L’évaluation de l’empreinte carbone

• Les réponses données par les répondants et les travaux de 

correction réalisés par le CITEPA et l’ABC donnent une 

estimation de l’empreinte carbone moyenne des Français à 8t, 

soit 4 fois l’objectif de 2t par personne qui permettrait de 

limiter le réchauffement climatique à 2°C.

• Auprès des seuls Français adultes, la moyenne s’élève à 8,2t 

en moyenne, pour une médiane située à 7,3t. La moyenne de 

l’empreinte est tirée vers le haut par une fraction de la 

population très émettrice : 17% émettent plus de 10t, dont 

4% émettent même plus de 15t.

• Peu de Français émettent moins de 5t chaque année (6%), 

et strictement aucun répondant n’obtient une empreinte 

inférieure à 3t.

• Peu de différences apparaissent selon la région de 

résidence des répondants. On observe 0,9t d’écart entre la 

moyenne des  habitants d’Île-de-France (8,6t en moyenne) et 

des Pays de la Loire (7,7t).

• Les revenus émergent comme le déterminant principal du 

niveau de l’empreinte carbone, avec un effet 

particulièrement fort sur les plus hautes tranches. À titre 

indicatif, les personnes gagnant moins de 750€ par mois 

émettent ainsi 7,0t en moyenne, celles gagnant 3500 à 4999€ 

émettent 8,5t et celles gagnant 6500€ ou plus 11,6t.

• Le poids des différents postes d’émission dans l’empreinte 

carbone est relativement équilibré, quoique dominé par les 

transports (25% en moyenne) et l’alimentation (23% en 

moyenne). 

• Toutefois, une empreinte totale élevée est le plus souvent 

synonyme d’une empreinte avant tout dominée par le 

secteur des transports et celui du logement (respectivement 

39% et 38% de l’empreinte moyenne des personnes qui 

émettent plus de 15t par an au total).



b. Estimation de l’empreinte individuelle 

liée au logement
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Les chiffres clefs

• L’empreinte moyenne liée au logement : 1,5t

• L’empreinte logement des personnes vivant seules : 2,0t

• L’empreinte logement en région Bourgogne-Franche-Comté : 2,0t

• L’empreinte logement des propriétaires : 1,7t

• L’empreinte logement des locataires : 1,3t

1. L’évaluation de l’empreinte carbone



25/09/202341Direction Exécutive Prospective et Recherche

22%

30%

19%

10% 10% 9%

Moins de 0,5t De 0,5t à moins de 1t De 1t à moins de 1,5t De 1,5t à moins de 2t De 2t à moins de 3t De 3t ou plus

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée au logement

1,5t  en moyenne 

1,0t  en médiane 

±0,0t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte du logement par région

7,5t

7,5t

1,9t
7,2t

1,5t

1,2t
1,5t

7,8t

1,5t
7,5t

1,4t
7,5t

1,4t

1,6t

1,5t

2,0t

1,6t

1,5t

Normandie

Bretagne

Pays de la Loire

Nouvelle-Aquitaine

Occitanie
Provence-Alpes-Côte d'Azur

Centre-Val de Loire
Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est

Hauts-de-France
Ile-de-France

7,2t1,5t

±0,1t

±0,1t

±0,2t

±0,1t

±0,2t

±0,1t

±0,1t

±0,2t

±0,1t

±0,1t

±0,3t

±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte du logement selon l’âge
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t)

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,1 1,1
1,2

1,7

2,1

0,7
0,6

0,8

1,0

1,4

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Moyenne Médiane

±0,1t ±0,1t
±0,0t

±0,1t

±0,1t



L’empreinte du logement par territoire
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,5
1,6

1,7

1,5
1,4

0,9
1,0 1,0 1,0

0,9

Rural 2 000 à 19 999 habitants 20 000 à 99 999 habitants Plus de 100 000 habitants Région parisienne

Moyenne Médiane

±0,1t
±0,1t ±0,1t

±0,1t
±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte du logement selon le nombre de 
personnes dans le foyer
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

2,0

1,7

1,2

0,9
0,8

1,3

1,1

0,8

0,6 0,6

1 personne 2 personnes 3 personnes 4 personnes 5 personnes et plus

Moyenne Médiane

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t ±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte du logement par revenus
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t) – Revenus mensuels nets du foyer

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,4
1,6 1,6

1,5 1,5
1,7

1,0 1,0
0,9

1,0
0,9

1,2

Moins de 1 000 € par 
mois

1 000 à 1 999 € par 
mois

2 000 à 3 499 € par 
mois

3 500 à 4 999 € par 
mois

5 000 à 6 499 € par 
mois

6 500 € par mois et 
plus

Moyenne Médiane

±0,1t

±0,1t ±0,1t
±0,1t ±0,2t

±0,2t



Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Moins de 0,5t 22% 19% 18% 23% 20% 16% 22% 27% 24% 22% 22% 29% 21%

De 0,5t à moins de 1t 30% 28% 27% 29% 32% 31% 27% 27% 30% 27% 32% 32% 39%

De 1t à moins de 1,5t 19% 20% 18% 19% 21% 18% 20% 19% 17% 18% 16% 19% 19%

De 1,5t à moins de 2t 10% 11% 13% 10% 10% 12% 11% 8% 9% 12% 12% 7% 8%

De 2t à moins de 3t 10% 14% 13% 10% 7% 15% 11% 10% 11% 11% 8% 5% 7%

De 3t ou plus 9% 8% 11% 10% 10% 8% 10% 8% 8% 10% 10% 7% 7%

Moyenne (tonnes) 1,5 1,6 2,0 1,5 1,5 1,5 1,6 1,4 1,9 1,5 1,4 1,2 1,5

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,3 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,2

Médiane (tonnes) 1,0 1,1 1,1 1,0 1,0 1,1 1,0 0,9 0,9 1,0 0,9 0,8 0,8

L’empreinte carbone liée au logement
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Moins de 0,5t 22% 20% 24% 30% 34% 26% 19% 11% 24% 21% 19% 20% 28%

De 0,5t à moins de 1t 30% 31% 28% 34% 32% 36% 28% 23% 29% 28% 31% 31% 28%

De 1t à moins de 1,5t 19% 20% 18% 15% 18% 17% 21% 20% 16% 21% 17% 20% 19%

De 1,5t à moins de 2t 10% 10% 10% 7% 6% 8% 12% 14% 12% 9% 12% 10% 8%

De 2t à moins de 3t 10% 10% 11% 9% 6% 7% 11% 16% 9% 11% 10% 12% 10%

De 3t ou plus 9% 8% 9% 5% 4% 6% 9% 15% 10% 10% 11% 7% 7%

Moyenne (tonnes) 1,5 1,5 1,5 1,1 1,1 1,2 1,7 2,1 1,5 1,6 1,7 1,5 1,4

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,0 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1

Médiane (tonnes) 1,0 1,0 0,9 0,7 0,6 0,8 1,0 1,4 0,9 1,0 1,0 1,0 0,9

L’empreinte carbone liée au logement
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone liée au logement
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Moins de 0,5t 22% 25% 24% 26% 24% 27% 28% 26% 17% 36% 11%

De 0,5t à moins de 1t 30% 30% 30% 29% 31% 33% 33% 32% 27% 30% 24%

De 1t à moins de 1,5t 19% 20% 21% 19% 20% 18% 18% 17% 19% 14% 20%

De 1,5t à moins de 2t 10% 10% 9% 10% 10% 9% 9% 9% 12% 6% 14%

De 2t à moins de 3t 10% 9% 4% 9% 9% 8% 7% 9% 14% 10% 16%

De 3t ou plus 9% 7% 11% 6% 6% 6% 5% 7% 12% 4% 15%

Moyenne (tonnes) 1,5 1,4 1,5 1,3 1,4 1,3 1,2 1,3 1,8 1,1 2,1

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1

Médiane (tonnes) 1,0 0,9 0,8 0,9 0,9 0,8 0,8 0,9 1,1 0,7 1,3

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone liée au logement
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Moins de 0,5t 22% 24% 22% 24% 18% 23% 22% 22% 22% 24%

De 0,5t à moins de 1t 30% 25% 28% 31% 32% 29% 22% 27% 31% 30%

De 1t à moins de 1,5t 19% 20% 20% 17% 18% 22% 24% 20% 19% 16%

De 1,5t à moins de 2t 10% 8% 11% 10% 11% 9% 12% 11% 10% 10%

De 2t à moins de 3t 10% 12% 11% 10% 11% 8% 10% 12% 10% 9%

De 3t ou plus 9% 10% 9% 9% 9% 8% 10% 9% 8% 11%

Moyenne (tonnes) 1,5 1,4 1,6 1,6 1,5 1,5 1,7 1,5 1,5 1,7

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,2

Médiane (tonnes) 1,0 1,0 1,0 0,9 1,0 0,9 1,2 1,0 0,9 0,9

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte carbone liée au logement
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Nombre de personnes au sein du foyer Situation immobilière

% Total Une Deux Trois Quatre Cinq ou plus Propriétaire Locataire

Moins de 0,5t 22% 14% 16% 26% 39% 45% 19% 28%

De 0,5t à moins de 1t 30% 22% 28% 39% 33% 37% 28% 31%

De 1t à moins de 1,5t 19% 21% 21% 16% 17% 9% 19% 19%

De 1,5t à moins de 2t 10% 13% 12% 8% 5% 4% 12% 7%

De 2t à moins de 3t 10% 16% 12% 7% 3% 3% 11% 9%

De 3t ou plus 9% 14% 10% 4% 3% 2% 11% 6%

Moyenne (tonnes) 1,5 2,0 1,7 1,2 0,9 0,8 1,7 1,3

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1

Médiane (tonnes) 1,0 1,3 1,1 0,8 0,6 0,6 1,1 0,8

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Les enseignements
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1. L’évaluation de l’empreinte carbone

• L’empreinte carbone moyenne des adultes français liée au 

logement s’élève à 1,5t par an en moyenne. La dispersion des 

empreintes carbone est toutefois importante sur ce poste : 

52% des personnes interrogées émettent moins de 1t, mais 

9% émettent plus de 3t par an.

• Les émissions liées au logement varient de façon assez 

sensible selon la région de résidence des personnes 

interrogées : basses en Pays de la Loire (1,2t), hautes en 

Bourgogne-Franche-Comté (2,0t). On note un léger effet 

Nord/Sud dans les résultats. On relève également la 

spécificité de l’Île-de-France (1,4t), région dans laquelle les 

logements sont en moyenne plus petits (82 m² contre 103 m² 

dans les autres régions). Notons toutefois que l’Occitanie a le 

même niveau d’empreinte que l’Île-de-France.

• L’empreinte carbone liée au logement est fortement 

fonction du nombre de personnes habitant le logement. Les 

personnes qui vivent seules ont en moyenne une empreinte de 

2,0t par an sur ce poste. A chaque personne en plus recensée 

dans le logement, l’empreinte carbone associée se réduit. 

L’impact marginal est toutefois le plus fort pour les premières 

personnes en plus : -0,3t pour la première personne 

supplémentaire, -0,5t pour la deuxième, -0,3t pour la 

troisième puis seulement -0,1t pour les suivantes.

• La surface moyenne des logements occupés augmente de 

façon notable avec le budget des répondants : 78 m² pour les 

personnes gagnant moins de 2000€ par mois, 97 m² pour celles 

gagnant entre 2000 et 3499 m², 126 m² pour celles gagnant 

davantage (et jusqu’à 184 m² en moyenne pour les personnes 

aux revenus mensuels d’au moins 6500€). 

• L’empreinte carbone pour ce secteur est toutefois quasiment 

insensible aux revenus des répondants : 1,4t en moyenne pour 

les personnes aux revenus inférieurs à 1000€, contre 1,7t pour 

celles gagnant 6500€ ou plus.



c. Estimation de l’empreinte individuelle 
liée aux transports
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Les chiffres clefs

• L’empreinte moyenne liée aux transports : 2,0t

• L’empreinte transports des Français gagnant plus que 6 500€ par mois : 4,5t

• L’empreinte des actifs habitant à 40km ou plus de leur lieu de travail : 3,8t

• L’empreinte transports des Franciliens : 2,4t

• L’empreinte transports des 18-24 ans : 2,4t

1. L’évaluation de l’empreinte carbone
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17%

20%

16%

12%

16%

19%

Moins de 0,5t De 0,5t à moins de 1t De 1t à moins de 1,5t De 1,5t à moins de 2t De 2t à moins de 3t De 3t ou plus

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée aux transports

2,0t  en moyenne 

1,4t  en médiane 

±0,0t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

7,5t

7,5t

1,8t
7,2t

2,2t

1,9t
1,8t

7,8t

2,2t
7,5t

2,0t
7,5t

2,4t

1,9t

1,8t

1,9t

1,9t

2,0t

L’empreinte des transports par région

Normandie

Bretagne

Pays de la Loire

Nouvelle-Aquitaine

Occitanie
Provence-Alpes-Côte d'Azur

Centre-Val de Loire
Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est

Hauts-de-France
Ile-de-France ±0,2t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,2t

±0,1t

±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte des transports selon l’âge

25/09/202357Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

2,4

2,2

2,0
2,1

1,8

1,4

1,6

1,3

1,5

1,2

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Moyenne Médiane

±0,3t
±0,1t

±0,1t
±0,1t

±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte des transports par territoire
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

2,1

1,8

2,0 2,0

2,4

1,4
1,3

1,4
1,3

1,6

Rural 2 000 à 19 999 habitants 20 000 à 99 999 habitants Plus de 100 000 habitants Région parisienne

Moyenne Médiane

±0,1t

±0,1t

±0,1t ±0,1t

±0,1t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



L’empreinte des transports par revenus
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t) – Revenus mensuels nets du foyer

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,4

1,7

2,0
2,2

3,1

4,5

1,0 1,1

1,4
1,6

2,0

3,4

Moins de 1 000 € par 
mois

1 000 à 1 999 € par 
mois

2 000 à 3 499 € par 
mois

3 500 à 4 999 € par 
mois

5 000 à 6 499 € par 
mois

6 500 € par mois et 
plus

Moyenne Médiane

±0,1t

±0,1t

±0,1t
±0,1t

±0,4t

±0,4t
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Actifs en poste
2207 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

2,2

1,3

2,1
2,0

2,6
2,7

3,8

1,4

0,8

1,3
1,4

1,8
2,0

2,5

Travaille à
domicile

1km
ou moins

De plus de
1km à 5km

De plus de
5km à 10km

De plus de
10km à 20km

De plus de
20km à 40km

40km ou plus

Moyenne Médiane

L’empreinte des transports selon la distance 
entre le domicile et le bureau pour les actifs
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t) – Revenus mensuels nets du foyer

±0,2t

±0,1t

±0,1t
±0,1t

±0,2t
±0,1t

±0,3t
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée aux transports
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Moins de 0,5t 17% 18% 17% 17% 22% 19% 19% 14% 17% 19% 15% 16% 21%

De 0,5t à moins de 1t 20% 21% 22% 17% 20% 18% 20% 16% 27% 22% 21% 17% 22%

De 1t à moins de 1,5t 16% 18% 18% 14% 17% 19% 16% 15% 14% 14% 22% 16% 12%

De 1,5t à moins de 2t 12% 11% 11% 15% 12% 11% 13% 12% 13% 13% 12% 10% 13%

De 2t à moins de 3t 16% 16% 15% 18% 16% 16% 17% 17% 11% 13% 13% 23% 13%

De 3t ou plus 19% 17% 17% 18% 14% 18% 15% 25% 18% 19% 18% 18% 20%

Moyenne (tonnes) 2,0 1,9 1,9 2,2 1,8 1,8 1,9 2,4 1,8 2,2 2,0 1,9 2,0

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,3 ±0,1 ±0,1 ±0,1

Médiane (tonnes) 1,4 1,3 1,3 1,5 1,2 1,3 1,3 1,7 1,2 1,3 1,3 1,5 1,2
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée aux transports
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Moins de 0,5t 17% 15% 20% 17% 16% 17% 17% 19% 13% 19% 19% 20% 16%

De 0,5t à moins de 1t 20% 18% 21% 19% 18% 22% 16% 22% 21% 23% 17% 20% 17%

De 1t à moins de 1,5t 16% 17% 16% 15% 14% 15% 16% 19% 20% 13% 19% 15% 15%

De 1,5t à moins de 2t 12% 12% 12% 9% 12% 12% 14% 12% 13% 12% 13% 12% 11%

De 2t à moins de 3t 16% 17% 14% 18% 17% 15% 17% 14% 15% 17% 17% 15% 16%

De 3t ou plus 19% 21% 17% 21% 23% 19% 20% 14% 18% 17% 16% 18% 25%

Moyenne (tonnes) 2,0 2,2 1,9 2,4 2,2 2,0 2,1 1,8 2,1 1,8 2,0 2,0 2,4

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,0 ±0,3 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1

Médiane (tonnes) 1,4 1,5 1,3 1,4 1,6 1,3 1,5 1,2 1,4 1,3 1,4 1,3 1,6
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée aux transports
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Moins de 0,5t 17% 11% 13% 12% 10% 18% 19% 18% 21% 19% 19%

De 0,5t à moins de 1t 20% 16% 18% 15% 17% 20% 19% 21% 22% 17% 22%

De 1t à moins de 1,5t 16% 15% 12% 12% 16% 16% 16% 16% 17% 15% 18%

De 1,5t à moins de 2t 12% 12% 8% 12% 13% 14% 13% 15% 12% 10% 13%

De 2t à moins de 3t 16% 18% 21% 15% 20% 15% 15% 15% 15% 19% 14%

De 3t ou plus 19% 28% 27% 34% 24% 17% 19% 15% 14% 20% 14%

Moyenne (tonnes) 2,0 2,7 2,7 3,1 2,4 1,9 2,0 1,8 1,7 2,0 1,8

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,3 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,0 ±0,2 ±0,1

Médiane (tonnes) 1,4 1,8 1,8 1,9 1,7 1,3 1,4 1,3 1,1 1,4 1,2
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée aux transports
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Moins de 0,5t 17% 28% 27% 16% 9% 8% 5% 20% 16% 20%

De 0,5t à moins de 1t 20% 24% 21% 21% 17% 14% 8% 19% 20% 22%

De 1t à moins de 1,5t 16% 14% 14% 17% 19% 15% 12% 16% 17% 13%

De 1,5t à moins de 2t 12% 8% 9% 12% 17% 13% 6% 11% 13% 13%

De 2t à moins de 3t 16% 14% 14% 16% 16% 18% 13% 15% 16% 15%

De 3t ou plus 19% 12% 14% 17% 22% 32% 57% 19% 19% 16%

Moyenne (tonnes) 2,0 1,4 1,7 2,0 2,2 3,1 4,5 2,0 2,1 2,1

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,4 ±0,4 ±0,1 ±0,0 ±0,3

Médiane (tonnes) 1,4 1,0 1,1 1,4 1,6 2,0 3,4 1,3 1,4 1,2
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée aux transports
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Distance entre le domicile et le lieu de travail (parmi les actifs) Télétravail
(parmi les actifs) Transports publics à disposition

% Total Travaille à 
domicile

1km ou 
moins

De plus de 
1km à 5km

De plus de 
5km à 10km

De plus de 
10km à 
20km

De plus de 
20km à 
40km

40km ou 
plus Non Oui Satisfaisant Pas 

satisfaisant Inexistant

Moins de 0,5t 17% 20% 28% 20% 14% 7% 8% 7% 13% 13% 19% 15% 16%

De 0,5t à moins de 1t 20% 19% 26% 19% 21% 19% 13% 12% 19% 16% 19% 19% 20%

De 1t à moins de 1,5t 16% 11% 17% 17% 16% 15% 14% 9% 16% 13% 15% 18% 17%

De 1,5t à moins de 2t 12% 10% 7% 11% 14% 16% 16% 9% 14% 12% 13% 11% 12%

De 2t à moins de 3t 16% 16% 11% 15% 15% 21% 18% 20% 17% 18% 16% 16% 16%

De 3t ou plus 19% 24% 10% 18% 20% 23% 31% 44% 21% 29% 18% 21% 19%

Moyenne (tonnes) 2,0 2,2 1,3 2,1 2,0 2,6 2,7 3,8 2,3 2,6 2,1 2,1 2,0

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,2 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,2 ±0,1 ±0,3 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,1 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,4 1,4 0,8 1,3 1,4 1,8 2,0 2,5 1,5 1,8 1,4 1,4 1,4



L’empreinte des transports selon les transports 
publics à disposition
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t), croisés avec une question posée dans la partie OpinionWay

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

2,1 2,1
1,9

1,4 1,4
1,3

Réseau de transport satisfaisant Réseau de transport insatisfaisant Réseau de transport inexistant

Moyenne Médiane

±0,1 ±0,1 ±0,1



L’empreinte selon le temps passé en avion
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t)

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,3
1,6

2,0

2,7

3,7

5,6

10,2

0h Moins de 2,5h 2,5h à moins de 5h 5h à moins de 10h 10h à moins de 20h 20h à moins de 30h 30h ou plus

Moyenne

±0,0t
±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,1t

±0,4t
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Les enseignements

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

• L’empreinte carbone des Français due à leurs déplacements 

s’établit à 2t en moyenne, ce qui en fait le premier poste 

d’émission de gaz à effet de serre. Encore une fois, les résultats 

des répondants sont très hétérogènes : 17% des adultes interrogés 

émettent moins de 0,5t mais 19% voient au contraire leur moyenne 

dépasser les 3t par an.

• L’usage de l’avion et de la voiture sont les deux déterminants 

principaux du niveau de l’empreinte carbone, et chacun induit 

des variations dans des catégories de la population.

• Alors que l’Île-de-France est dotée du réseau de transport en 

commun le plus dense de France, ses habitants affichent 

l’empreinte moyenne la plus importante (2,4t). Ceci est à mettre 

en regard avec les distances parcourues en voiture ou en avion par 

ailleurs.

• Les personnes qui gagnent au moins 6500€ par mois émettent 

en moyenne 3 fois plus de gaz à effet de serre du fait des 

transports que celles gagnant moins de 1000€ : leur empreinte 

moyenne s’établit respectivement à 4,5t et 1,4t par an.

• Parmi les actifs, les personnes qui travaillent exclusivement à 

domicile émettent davantage que celles habitant à 1 km ou 

moins de leur bureau (2,2t contre 1,3t). Ce résultat doit être 

compris à la lumière du profil des télétravailleurs, qui disposent 

souvent d’un revenu plus élevé (et se déplacent plus en avion par 

ailleurs). 

• Toujours sur le critère de la distance qui sépare les actifs de leur 

lieu de travail, on constate logiquement que l’éloignement est 

synonyme d’une empreinte carbone plus haute : jusqu’à 3,8t par 

an pour les personnes qui doivent parcourir 40km pour aller ou 

revenir du travail.

• En apparence, le fait de disposer d’un réseau de transport en 

commun près de chez soi n’est pas associé à une empreinte 

carbone plus faible dans le domaine du transport : 2,1t en 

moyenne par an contre 1,9t pour les personnes sans accès à un tel 

réseau. La sur-représentation des personnes aux revenus élevées 

dans la première catégorie est toutefois notable : 30% des 

répondants dont le revenu personnel dépasse les 5000€ ont accès à 

un réseau très satisfaisant, contre seulement 19% des personnes 

gagnant moins de 2000€.



d. Estimation de l’empreinte individuelle 
liée à l’alimentation
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Les chiffres clefs

• L’empreinte moyenne liée à l’alimentation : 1,9t

• La part des Français ayant une empreinte alimentation inférieure à 1,5t : 25%

• La part des Français ayant une empreinte alimentation supérieure à 3t : 3% 

 

1. L’évaluation de l’empreinte carbone
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- 4%

21%

36% 36%

3%

Moins de 0,5t De 0,5t à moins de 1t De 1t à moins de 1,5t De 1,5t à moins de 2t De 2t à moins de 3t De 3t ou plus

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée à l’alimentation
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

1,9t  en moyenne 

1,9t  en médiane 

±0,0t
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

7,5t

7,5t

1,9t
7,2t

1,8t

1,9t
1,9t

7,8t

1,9t
7,5t

1,8t
7,5t

1,9t

1,9t

1,8t

1,8t

1,9t

1,8t

L’empreinte de l’alimentation par région
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Normandie

Bretagne

Pays de la Loire

Nouvelle-Aquitaine

Occitanie
Provence-Alpes-Côte d'Azur

Centre-Val de Loire
Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est

Hauts-de-France
Ile-de-France ±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t



L’empreinte de l’alimentation selon l’âge
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

2,0 1,9 1,9
1,8 1,8

2,0 1,9 1,9
1,8 1,8

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Moyenne Médiane

±0,0t ±0,0t ±0,0t
±0,0t ±0,0t



L’empreinte de l’alimentation par revenus
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t) – Revenus mensuels nets du foyer

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,9 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9

1,9
1,8 1,9 1,9 1,9 1,9

Moins de 1 000 € par 
mois

1 000 à 1 999 € par 
mois

2 000 à 3 499 € par 
mois

3 500 à 4 999 € par 
mois

5 000 à 6 499 € par 
mois

6 500 € par mois et 
plus

Moyenne Médiane

±0,0t
±0,0t ±0,0t ±0,0t ±0,0t ±0,0t



L’empreinte de l’alimentation selon le 
nombre de personnes dans le foyer
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,8 1,8
1,9 1,9

2,0

1,8 1,8 1,9 1,9

2,0

1 personne 2 personnes 3 personnes 4 personnes 5 personnes et plus

Moyenne Médiane

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

±0,0t
±0,0t ±0,0t ±0,0t

±0,0t



L’empreinte de l’alimentation selon le 
nombre d’enfants dans le foyer
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,8
1,9 2,0 2,0

1,8
1,9 1,9 2,0

Aucun Un Deux Trois et plus

Moyenne Médiane

±0,0t
±0,0t ±0,0t ±0,0t

Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés



Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Moins de 0,5t - - - - - - - - - - - - -

De 0,5t à moins de 1t 4% 5% 5% 2% 4% 5% 4% 3% 2% 4% 5% 3% 6%

De 1t à moins de 1,5t 21% 21% 21% 27% 22% 23% 15% 21% 16% 21% 22% 22% 28%

De 1,5t à moins de 2t 36% 37% 38% 33% 36% 35% 36% 35% 43% 32% 40% 36% 33%

De 2t à moins de 3t 36% 34% 35% 36% 35% 33% 40% 39% 37% 39% 30% 35% 31%

De 3t ou plus 3% 3% 1% 2% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 3% 4% 2%

Moyenne (tonnes) 1,9 1,9 1,8 1,8 1,9 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9 1,8 1,9 1,8

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,9 1,9 1,8 1,8 1,8 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9 1,8 1,9 1,8
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée à l’alimentation
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée à l’alimentation
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Moins de 0,5t - - - - - - - - - - - - -

De 0,5t à moins de 1t 4% 3% 5% 3% 4% 3% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 3%

De 1t à moins de 1,5t 21% 17% 25% 19% 17% 18% 25% 24% 21% 21% 23% 22% 21%

De 1,5t à moins de 2t 36% 34% 38% 29% 33% 37% 35% 40% 39% 37% 33% 35% 35%

De 2t à moins de 3t 36% 41% 30% 43% 41% 38% 33% 30% 34% 35% 37% 34% 38%

De 3t ou plus 3% 5% 2% 7% 5% 4% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 4%

Moyenne (tonnes) 1,9 2,0 1,8 2,0 1,9 1,9 1,8 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,9 2,0 1,8 2,0 1,9 1,9 1,8 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée à l’alimentation
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Moins de 0,5t - - - - - - - - - - -

De 0,5t à moins de 1t 4% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 5% 2% 5%

De 1t à moins de 1,5t 21% 20% 13% 20% 21% 19% 20% 19% 24% 26% 25%

De 1,5t à moins de 2t 36% 36% 34% 37% 35% 34% 36% 32% 37% 29% 38%

De 2t à moins de 3t 36% 37% 41% 37% 36% 39% 37% 41% 32% 38% 31%

De 3t ou plus 3% 4% 8% 2% 4% 5% 4% 6% 2% 5% 2%

Moyenne (tonnes) 1,9 1,9 2,0 1,9 1,9 1,9 1,9 2,0 1,8 1,9 1,8

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,1 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 2,0 1,8 1,9 1,8
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée à l’alimentation
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Moins de 0,5t - - - - - - - - - -

De 0,5t à moins de 1t 4% 5% 6% 3% 4% 2% 2% 4% 4% 5%

De 1t à moins de 1,5t 21% 19% 22% 22% 19% 22% 22% 17% 24% 24%

De 1,5t à moins de 2t 36% 34% 36% 35% 38% 37% 39% 37% 35% 34%

De 2t à moins de 3t 36% 38% 33% 35% 37% 36% 32% 38% 34% 33%

De 3t ou plus 3% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 4% 3% 5%

Moyenne (tonnes) 1,9 1,9 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,8 1,9

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,9 1,9 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,8 1,8
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Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

L’empreinte carbone liée à l’alimentation
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Nombre de personnes au sein du foyer Enfants de moins de 18 ans au sein du foyer

% Total Une Deux Trois Quatre Cinq ou plus Oui ...Un ...Deux ...Trois et 
plus Non

Moins de 0,5t - - - - - - - - - - -

De 0,5t à moins de 1t 4% 5% 5% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 4%

De 1t à moins de 1,5t 21% 25% 24% 16% 18% 16% 17% 17% 16% 18% 24%

De 1,5t à moins de 2t 36% 34% 36% 40% 36% 32% 37% 39% 37% 32% 35%

De 2t à moins de 3t 36% 33% 34% 36% 40% 44% 38% 36% 41% 42% 34%

De 3t ou plus 3% 3% 2% 5% 4% 6% 5% 5% 4% 6% 3%

Moyenne (tonnes) 1,9 1,8 1,8 1,9 2,0 2,0 1,9 1,9 2,0 2,0 1,8

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,9 1,8 1,8 1,9 2,0 2,0 1,9 1,9 1,9 2,0 1,8
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Les enseignements

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

• Avec 1,9t d’équivalent CO2 par an, l’alimentation est le deuxième poste d’émission le plus important pour les adultes français.

• A contrario du logement et des transports, ce poste d’émission se distingue par une grande homogénéité : une part réduite de la 

population arrive à émettre moins de 1,5t par an (25%), et très peu voient leur empreinte dépasser la barre des 3t.

• Très peu de différences ressortent de la comparaison des différentes catégories de la population. Sur les critères socio-

démographiques, la moyenne de cet indicateur ne descend jamais en dessous de 1,7t (minimum atteint pour les personnes veuves ou 

divorcées) et ne dépasse jamais les 2,1t (maximum atteint pour les hommes âgés de moins 35 ans).

• Variable clef sur d’autres postes d’émission, le revenu n’induit quasiment aucune variation sur l’empreinte carbone s’agissant de 

l’alimentation.

• Les personnes qui se disent fortement engagées pour l’environnement (avant d’avoir répondu au test Nos Gestes Climat) ont 

une empreinte carbone à peine inférieure aux personnes qui se jugent peu engagées (1,8t contre 1,9t).



e. Estimation de l’empreinte individuelle liée 
aux usages divers (consommation de biens, 
pratiques du numérique…)

25/09/202383Direction Exécutive Prospective et Recherche



25/09/202384Direction Exécutive Prospective et Recherche

Les chiffres clefs

• L’empreinte moyenne sur les autres usages : 1,3t

• L’empreinte des 18-24 ans sur les autres usages : 1,4t

• L’empreinte des 65 ans et plus sur les autres usages : 1,2t

1. L’évaluation de l’empreinte carbone
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-

22%

54%

20%

4%
-

Moins de 0,5t De 0,5t à moins de 1t De 1t à moins de 1,5t De 1,5t à moins de 2t De 2t à moins de 3t De 3t ou plus

L’empreinte carbone liée aux usages divers
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,3t  en moyenne 

1,2t  en médiane 

±0,0t



25/09/202386Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

7,5t

7,5t

1,3t
7,2t

1,3t

1,3t
1,3t

7,8t

1,2t
7,5t

1,3t
7,5t

1,4t

1,3t

1,3t

1,3t

1,3t

1,2t

L’empreinte des usages divers par région
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t)

Normandie

Bretagne

Pays de la Loire

Nouvelle-Aquitaine

Occitanie
Provence-Alpes-Côte d'Azur

Centre-Val de Loire
Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est

Hauts-de-France
Ile-de-France ±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t

±0,0t



L’empreinte des usages divers selon l’âge
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t)

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,4
1,3 1,3 1,3

1,2

1,3 1,3 1,3
1,2 1,2

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Moyenne Médiane

±0,0t ±0,0t ±0,0t
±0,0t ±0,0t



L’empreinte des usages divers par territoire
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t)

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,3 1,3 1,3 1,3
1,4

1,2 1,2
1,3

1,2
1,3

Rural 2 000 à 19 999 habitants 20 000 à 99 999 habitants Plus de 100 000 habitants Région parisienne

Moyenne Médiane

±0,0t ±0,0t ±0,0t ±0,0t
±0,0t



L’empreinte des usages divers par revenus
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Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés (en t) – Revenus mensuels nets du foyer

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

1,0
1,2 1,2

1,4
1,6

2,0

1,0
1,1

1,2
1,4

1,5

1,9

Moins de 1 000 € par 
mois

1 000 à 1 999 € par 
mois

2 000 à 3 499 € par 
mois

3 500 à 4 999 € par 
mois

5 000 à 6 499 € par 
mois

6 500 € par mois et 
plus

Moyenne Médiane

±0,0t
±0,0t ±0,0t

±0,0t ±0,0t

±0,0t
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L’empreinte carbone liée aux usages divers
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Moins de 0,5t - - - - 1% - 2% - 1% - - - -

De 0,5t à moins de 1t 22% 23% 21% 26% 22% 27% 19% 15% 24% 23% 18% 27% 27%

De 1t à moins de 1,5t 54% 57% 58% 49% 58% 51% 55% 53% 51% 56% 55% 49% 55%

De 1,5t à moins de 2t 20% 17% 16% 20% 15% 16% 19% 26% 20% 16% 21% 20% 15%

De 2t à moins de 3t 4% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 3% 3%

De 3t ou plus - - 1% - - - - - - - - 1% -

Moyenne (tonnes) 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,4 1,3 1,2 1,3 1,3 1,2

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 1,2 1,2 1,3 1,2 1,2
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L’empreinte carbone liée aux usages divers
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Moins de 0,5t - 1% - - - - 1% 1% 1% - - - -

De 0,5t à moins de 1t 22% 21% 22% 17% 18% 19% 25% 25% 23% 24% 23% 22% 14%

De 1t à moins de 1,5t 54% 53% 55% 49% 56% 56% 51% 55% 55% 54% 54% 54% 54%

De 1,5t à moins de 2t 20% 20% 19% 25% 22% 20% 19% 16% 17% 17% 20% 19% 26%

De 2t à moins de 3t 4% 5% 4% 8% 4% 5% 4% 2% 4% 5% 2% 4% 6%

De 3t ou plus - - - - - 1% - - - - - - 1%

Moyenne (tonnes) 1,3 1,3 1,3 1,4 1,3 1,3 1,3 1,2 1,3 1,3 1,3 1,3 1,4

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,2 1,3 1,2 1,3 1,3 1,3 1,2 1,2 1,2 1,2 1,3 1,2 1,3
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L’empreinte carbone liée aux usages divers
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Moins de 0,5t - - - 1% - - - - 1% - -

De 0,5t à moins de 1t 22% 15% 17% 11% 16% 22% 19% 26% 26% 20% 25%

De 1t à moins de 1,5t 54% 53% 51% 49% 55% 56% 56% 55% 54% 53% 56%

De 1,5t à moins de 2t 20% 25% 19% 29% 25% 18% 21% 13% 17% 22% 16%

De 2t à moins de 3t 4% 7% 12% 8% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 2%

De 3t ou plus - 1% 1% 1% - - - 1% - - -

Moyenne (tonnes) 1,3 1,4 1,4 1,4 1,3 1,3 1,3 1,2 1,2 1,3 1,2

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,2 1,3 1,3 1,4 1,3 1,2 1,3 1,2 1,2 1,3 1,2
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L’empreinte carbone liée aux usages divers
Résultats issus du test Nos Gestes Climat redressés

Français majeurs
4096 répondants

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Moins de 0,5t - 4% - - - - - - - 1%

De 0,5t à moins de 1t 22% 42% 38% 22% 5% 1% - 24% 21% 18%

De 1t à moins de 1,5t 54% 43% 46% 62% 62% 44% 11% 53% 55% 52%

De 1,5t à moins de 2t 20% 9% 12% 14% 29% 48% 50% 18% 20% 24%

De 2t à moins de 3t 4% 2% 4% 2% 4% 7% 36% 5% 4% 5%

De 3t ou plus - - - - - 1% 3% - - -

Moyenne (tonnes) 1,3 1,0 1,2 1,2 1,4 1,6 2,0 1,3 1,3 1,3

Erreur-type (tonnes) ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0 ±0,0

Médiane (tonnes) 1,2 1,0 1,1 1,2 1,4 1,5 1,9 1,2 1,2 1,3
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Les enseignements

1. L’évaluation de l’empreinte carbone

• L’empreinte carbone des adultes pour les autres usages que le logement, les transports ou l’alimentation s’établit à 1,3t en 

moyenne. Pour plus de la moitié des répondants, l’empreinte carbone est comprise entre 1t et 1,5t sur ce poste (54%), signe ici aussi 

d’une assez grande homogénéité des résultats.

• Comme pour l’alimentation, peu de différences sont visibles entre les différentes catégories de la population en termes d’empreinte 

moyenne sur ce poste d’usages divers.

• La seule variable à laquelle l’empreinte apparait sensible est le revenu. L’augmentation de l’empreinte carbone des usages divers 

est relativement modérée, toutefois. On voit ainsi passer cet indicateur d’une moyenne de 1t chez les personnes aux revenus 

inférieurs à 1000€ par mois, à une moyenne de 2t pour les personnes gagnant 6500€ ou plus tous les mois.

• Les personnes qui se considèrent comme fortement engagées pour l’environnement ont une empreinte carbone équivalente 

aux personnes qui ne s’estiment que moyennement ou peu engagées sur ces thèmes (1,3t dans chacune de ces catégories). 



f. Estimation de l’empreinte individuelle liée aux 
services sociétaux

25/09/202395Direction Exécutive Prospective et Recherche



25/09/202396Direction Exécutive Prospective et Recherche

1,5t
pour tous les Français

L’empreinte carbone liée aux services sociétaux
Valeur attribuée d’office pour tous les répondants au test Nos Gestes Climat

1. L’évaluation de l’empreinte carbone



2. La perception et la compréhension 
de la notion d’empreinte carbone
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Questions posées après l’évaluation de son empreinte carbone



Pour la suite de cette présentation, les indications sur l’empreinte carbone 
des répondants se rapportent au résultat obtenu par chaque répondant.

Ce résultat est celui qui a été présenté au répondant au cours du test, et sur 
la base duquel les répondants ont répondu aux questions présentées dans la 

suite de ce test.

Ces empreintes carbones peuvent varier par rapport à celle obtenues à la 
suite du travail d’estimation effectuée par le Citepa et l’ABC pour redresser et 

compléter ces données.
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Les chiffres clefs

• La part des Français ayant déjà évalué leur empreinte carbone : 16%

• L’empreinte moyenne des personnes ayant déjà fait un test : 8,4t

• La part des Français qui connaissent Nos Gestes Climat : 13%

• La part des Français qui comprennent la notion d’empreinte carbone après avoir fait 

le test : 86%

• La part des Français qui ont appris quelque chose pendant le test : 88%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



Les évaluations de son empreinte carbone
C2. Avant de faire ce test, aviez-vous déjà évalué votre empreinte carbone ?
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16% 84%Oui
Non

Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



Les évaluations de son empreinte carbone
C2. Avant de faire ce test, aviez-vous déjà évalué votre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Oui 16% 17% 17% 13% 15% 15% 16% 19% 17% 16% 20% 14% 10%

Non 84% 83% 83% 87% 85% 85% 84% 81% 83% 84% 80% 86% 89%

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Oui 16% 16% 17% 29% 23% 17% 12% 10% 14% 15% 14% 18% 21%

Non 84% 84% 83% 71% 77% 83% 88% 90% 86% 85% 86% 82% 79%

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Oui 16% 20% 23% 21% 18% 17% 18% 14% 14% 27% 10%

Non 84% 80% 77% 79% 82% 83% 81% 86% 86% 73% 90%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



Les évaluations de son empreinte carbone
C2. Avant de faire ce test, aviez-vous déjà évalué votre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Oui 16% 22% 19% 15% 14% 11% 21% 12% 17% 23%

Non 84% 78% 81% 85% 86% 89% 79% 88% 83% 77%

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Oui 16% 16% 16% 17% 15% 18% 12% 19%

Non 84% 84% 84% 83% 85% 82% 88% 81%



La notoriété de Nos Gestes Climat
C3. Et avant de faire ce test, connaissiez-vous le test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

13% 85%

2%

Oui Non

NSP

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La notoriété de Nos Gestes Climat
C3. Et avant de faire ce test, connaissiez-vous le test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Oui 13% 14% 11% 12% 13% 13% 12% 13% 15% 11% 15% 11% 9%

Non 85% 84% 87% 88% 85% 85% 85% 85% 83% 87% 83% 87% 89%

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Oui 13% 13% 13% 25% 16% 11% 9% 11% 13% 10% 12% 14% 14%

Non 85% 85% 85% 73% 82% 86% 89% 88% 86% 88% 86% 84% 84%

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Oui 13% 16% 27% 16% 12% 11% 11% 12% 12% 17% 10%

Non 85% 82% 71% 81% 87% 87% 87% 86% 86% 81% 88%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La notoriété de Nos Gestes Climat
C3. Et avant de faire ce test, connaissiez-vous le test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Oui 13% 17% 15% 11% 10% 10% 19% 9% 13% 21%

Non 85% 80% 83% 87% 88% 86% 78% 90% 84% 78%

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Oui 13% 12% 12% 12% 10% 17% 10% 18%

Non 85% 87% 86% 86% 88% 80% 86% 79%



La compréhension de la notion d’empreinte
C4. Comprenez-vous ou pas la notion d’empreinte carbone ?
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28%

58%

11%

3%

Oui, 

tout à fait

Oui, 

plutôt

Non, 

plutôt pas

Non, 

pas du tout

86%
Oui

14%
Non

Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension de la notion d’empreinte
C4. Comprenez-vous ou pas la notion d’empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Sous-total Oui 86% 83% 84% 89% 87% 87% 85% 85% 87% 86% 88% 89% 87%

Oui, tout à fait 28% 28% 28% 31% 22% 27% 26% 29% 26% 26% 33% 27% 28%

Oui, plutôt 58% 55% 56% 58% 65% 60% 59% 56% 61% 60% 55% 62% 59%

Sous-total Non 14% 17% 16% 11% 13% 13% 15% 15% 12% 14% 12% 11% 13%

Non, plutôt pas 11% 14% 14% 10% 11% 10% 13% 12% 10% 9% 9% 8% 12%

Non, pas du tout 3% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 1%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension de la notion d’empreinte
C4. Comprenez-vous ou pas la notion d’empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Sous-total Oui 86% 87% 86% 91% 89% 88% 84% 83% 86% 88% 84% 87% 85%

Oui, tout à fait 28% 31% 25% 45% 31% 30% 23% 22% 28% 28% 26% 29% 29%

Oui, plutôt 58% 56% 61% 46% 58% 58% 61% 61% 58% 60% 58% 58% 56%

Sous-total Non 14% 13% 14% 9% 11% 12% 16% 17% 14% 12% 16% 13% 15%

Non, plutôt pas 11% 10% 12% 7% 9% 9% 13% 14% 11% 10% 13% 11% 12%

Non, pas du tout 3% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension de la notion d’empreinte
C4. Comprenez-vous ou pas la notion d’empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Sous-total Oui 86% 91% 87% 94% 91% 84% 86% 81% 84% 91% 83%

Oui, tout à fait 28% 35% 35% 43% 30% 25% 25% 25% 24% 40% 21%

Oui, plutôt 58% 56% 52% 51% 61% 59% 61% 56% 60% 51% 62%

Sous-total Non 14% 9% 13% 6% 9% 16% 14% 19% 16% 9% 17%

Non, plutôt pas 11% 6% 9% 4% 7% 13% 12% 15% 13% 7% 14%

Non, pas du tout 3% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 3%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension de la notion d’empreinte
C4. Comprenez-vous ou pas la notion d’empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Sous-total Oui 86% 85% 84% 86% 90% 95% 90% 78% 90% 92%

Oui, tout à fait 28% 32% 25% 28% 28% 43% 45% 19% 29% 50%

Oui, plutôt 58% 53% 59% 58% 62% 52% 45% 59% 61% 42%

Sous-total Non 14% 15% 16% 14% 10% 5% 9% 22% 10% 8%

Non, plutôt pas 11% 11% 13% 12% 8% 5% 5% 17% 9% 6%

Non, pas du tout 3% 4% 3% 2% 2% - 4% 5% 1% 2%



La compréhension de la notion d’empreinte
C4. Comprenez-vous ou pas la notion d’empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Sous-total Oui 86% 88% 84% 88% 84% 87% 82% 89%

Oui, tout à fait 28% 34% 28% 26% 24% 27% 29% 32%

Oui, plutôt 58% 54% 56% 62% 60% 60% 53% 57%

Sous-total Non 14% 12% 16% 12% 16% 12% 18% 11%

Non, plutôt pas 11% 10% 12% 10% 13% 10% 16% 9%

Non, pas du tout 3% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 2%



La compréhension de la notion d’empreinte
C4. Comprenez-vous ou pas la notion d’empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone

77%

87%
92% 94%

18%

27%

37%

43%

Sans diplôme/BEPC/CAP/BEP Bac/Bac+2 Supérieur à Bac+2 ... dont Bac+5 ou plus

Sous-total Oui Oui, tout à fait

Niveau de 

diplôme



La compréhension des facteurs de l’empreinte
C5. Comprenez-vous ou pas ce qui contribue à augmenter ou à diminuer votre propre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

27%

59%

11%

2% 1%

Oui, 

tout à fait

Oui, 

plutôt

Non, 

plutôt pas

Non, 

pas du tout
NSP

86%
Oui

13%
Non

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension des facteurs de l’empreinte
C5. Comprenez-vous ou pas ce qui contribue à augmenter ou à diminuer votre propre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Sous-total Oui 86% 85% 86% 89% 86% 87% 85% 86% 86% 85% 86% 90% 84%

Oui, tout à fait 27% 29% 27% 28% 21% 28% 24% 27% 22% 26% 31% 25% 25%

Oui, plutôt 59% 56% 59% 61% 65% 59% 61% 59% 64% 59% 55% 65% 59%

Sous-total Non 13% 14% 13% 10% 13% 13% 14% 13% 14% 14% 14% 9% 16%

Non, plutôt pas 11% 11% 10% 9% 10% 10% 12% 11% 12% 10% 11% 7% 14%

Non, pas du tout 2% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 2%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension des facteurs de l’empreinte
C5. Comprenez-vous ou pas ce qui contribue à augmenter ou à diminuer votre propre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Sous-total Oui 86% 86% 85% 89% 89% 86% 84% 84% 85% 87% 83% 87% 86%

Oui, tout à fait 27% 29% 24% 38% 32% 28% 23% 21% 26% 26% 24% 27% 27%

Oui, plutôt 59% 57% 61% 51% 57% 58% 61% 63% 59% 61% 59% 60% 59%

Sous-total Non 13% 13% 14% 10% 11% 13% 15% 16% 14% 13% 17% 12% 13%

Non, plutôt pas 11% 11% 11% 8% 9% 9% 12% 14% 11% 10% 13% 10% 11%

Non, pas du tout 2% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 2%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension des facteurs de l’empreinte
C5. Comprenez-vous ou pas ce qui contribue à augmenter ou à diminuer votre propre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Sous-total Oui 86% 91% 84% 93% 91% 85% 88% 81% 84% 90% 83%

Oui, tout à fait 27% 34% 32% 40% 30% 26% 26% 26% 22% 29% 20%

Oui, plutôt 59% 57% 52% 53% 61% 59% 62% 55% 62% 61% 63%

Sous-total Non 13% 9% 16% 6% 8% 15% 12% 19% 15% 9% 16%

Non, plutôt pas 11% 7% 10% 5% 7% 12% 10% 14% 13% 6% 14%

Non, pas du tout 2% 2% 6% 1% 1% 3% 2% 5% 2% 3% 2%

2. La perception de la notion d’empreinte carbone



La compréhension des facteurs de l’empreinte
C5. Comprenez-vous ou pas ce qui contribue à augmenter ou à diminuer votre propre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Sous-total Oui 86% 85% 83% 86% 90% 96% 89% 77% 89% 92%

Oui, tout à fait 27% 30% 25% 27% 26% 39% 41% 17% 28% 48%

Oui, plutôt 59% 55% 58% 59% 64% 57% 48% 60% 61% 44%

Sous-total Non 13% 15% 16% 13% 10% 3% 11% 22% 10% 8%

Non, plutôt pas 11% 12% 13% 11% 9% 3% 8% 17% 9% 6%

Non, pas du tout 2% 3% 3% 2% 1% - 3% 5% 1% 2%



La compréhension des facteurs de l’empreinte
C5. Comprenez-vous ou pas ce qui contribue à augmenter ou à diminuer votre propre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

2. La perception de la notion d’empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Sous-total Oui 86% 88% 84% 87% 83% 86% 87% 89%

Oui, tout à fait 27% 32% 28% 22% 23% 26% 26% 32%

Oui, plutôt 59% 56% 56% 65% 60% 60% 61% 57%

Sous-total Non 13% 11% 15% 12% 16% 14% 13% 11%

Non, plutôt pas 11% 8% 11% 10% 13% 11% 11% 10%

Non, pas du tout 2% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 1%



Les notions apprises lors du test
C9. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux que vous avez appris grâce au test Nos Gestes Climat ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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44%

33%

30%

30%

28%

21%

-

12%

Le niveau de votre empreinte carbone

L'objectif à atteindre d'une empreinte carbone de 2 tonnes par personne

Les éléments sur lesquels vous avez la capacité d'agir pour réduire votre 

empreinte carbone

Les éléments qui contribuent le plus à votre empreinte carbone

Les actions à mettre en œuvre pour réduire votre empreinte carbone

Les limites des actions individuelles dans la lutte contre le changement 

climatique

Autre

Vous n'avez rien appris grâce au test Nos Gestes Climat

Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

88%
ont appris 

quelque chose



Les notions apprises lors du test
C9. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux que vous avez appris grâce au test Nos Gestes Climat ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Le niveau de votre empreinte carbone 44% 47% 49% 44% 46% 48% 47% 40% 42% 42% 39% 46% 43%

L'objectif à atteindre d'une empreinte carbone 

de 2 tonnes par personne
33% 28% 34% 29% 31% 42% 36% 34% 30% 31% 31% 30% 34%

Les éléments sur lesquels vous avez la 

capacité d'agir pour réduire votre empreinte 

carbone

30% 34% 35% 32% 26% 29% 34% 31% 28% 26% 30% 29% 31%

Les éléments qui contribuent le plus à votre 

empreinte carbone
30% 30% 31% 29% 31% 30% 29% 32% 35% 28% 29% 29% 29%

Les actions à mettre en œuvre pour réduire 

votre empreinte carbone
28% 30% 36% 26% 24% 27% 35% 25% 34% 26% 30% 25% 26%

Les limites des actions individuelles dans la 

lutte contre le changement climatique
21% 21% 25% 24% 19% 23% 20% 21% 22% 18% 19% 20% 18%

Autre - - 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - 2%

Vous n'avez rien appris grâce au test 

Nos Gestes Climat
12% 13% 10% 11% 11% 10% 10% 13% 13% 14% 13% 11% 11%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



Les notions apprises lors du test
C9. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux que vous avez appris grâce au test Nos Gestes Climat ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Le niveau de votre empreinte carbone 44% 43% 45% 36% 40% 44% 46% 47% 48% 47% 42% 43% 39%

L'objectif à atteindre d'une empreinte carbone 

de 2 tonnes par personne
33% 32% 33% 33% 34% 34% 33% 31% 35% 31% 33% 32% 35%

Les éléments sur lesquels vous avez la capacité d'agir 

pour réduire votre empreinte carbone
30% 29% 32% 29% 32% 26% 35% 31% 29% 29% 29% 32% 31%

Les éléments qui contribuent le plus à votre empreinte 

carbone
30% 31% 30% 30% 31% 29% 31% 30% 28% 32% 29% 31% 32%

Les actions à mettre en œuvre pour réduire votre 

empreinte carbone
28% 29% 28% 31% 30% 26% 31% 26% 27% 31% 30% 29% 25%

Les limites des actions individuelles dans la lutte contre 

le changement climatique
21% 22% 20% 20% 22% 21% 19% 22% 20% 19% 22% 21% 21%

Autre - - 1% 1% - - 1% - 1% - 1% 1% -

Vous n'avez rien appris grâce au test Nos Gestes Climat 12% 12% 12% 8% 8% 13% 12% 16% 12% 12% 12% 12% 13%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



Les notions apprises lors du test
C9. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux que vous avez appris grâce au test Nos Gestes Climat ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Le niveau de votre empreinte carbone 44% 44% 34% 43% 47% 41% 42% 40% 46% 42% 47%

L'objectif à atteindre d'une empreinte carbone 

de 2 tonnes par personne
33% 37% 37% 36% 38% 31% 30% 33% 31% 33% 30%

Les éléments sur lesquels vous avez la capacité 

d'agir pour réduire votre empreinte carbone
30% 31% 26% 33% 31% 29% 33% 24% 31% 32% 31%

Les éléments qui contribuent le plus à votre 

empreinte carbone
30% 30% 27% 31% 30% 30% 33% 27% 31% 34% 30%

Les actions à mettre en œuvre pour réduire votre 

empreinte carbone
28% 29% 29% 29% 28% 27% 26% 29% 29% 32% 27%

Les limites des actions individuelles dans la lutte 

contre le changement climatique
21% 24% 23% 28% 21% 19% 20% 17% 20% 20% 21%

Autre - 1% - 2% 1% - - - 1% 1% -

Vous n'avez rien appris grâce au test 

Nos Gestes Climat
12% 9% 10% 9% 8% 12% 10% 16% 14% 8% 15%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



Les notions apprises lors du test
C9. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux que vous avez appris grâce au test Nos Gestes Climat ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré 
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Le niveau de votre empreinte carbone 44% 42% 42% 45% 49% 45% 37% 42% 44% 49%

L'objectif à atteindre d'une empreinte carbone 

de 2 tonnes par personne
33% 26% 34% 34% 35% 35% 35% 25% 35% 43%

Les éléments sur lesquels vous avez la capacité d'agir pour réduire 

votre empreinte carbone
30% 30% 32% 31% 31% 37% 26% 22% 33% 40%

Les éléments qui contribuent le plus à votre empreinte carbone 30% 31% 30% 30% 33% 31% 29% 24% 32% 37%

Les actions à mettre en œuvre pour réduire votre empreinte 

carbone
28% 32% 30% 29% 29% 23% 24% 20% 31% 38%

Les limites des actions individuelles dans la lutte contre le 

changement climatique
21% 20% 19% 22% 19% 27% 28% 15% 23% 24%

Autre - - - - - 1% 1% - - 1%

Vous n'avez rien appris grâce au test Nos Gestes Climat 12% 13% 12% 11% 10% 8% 15% 23% 7% 7%



Les notions apprises lors du test
C9. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux que vous avez appris grâce au test Nos Gestes Climat ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Le niveau de votre empreinte carbone 44% 47% 44% 43% 44% 43% 46% 39%

L'objectif à atteindre d'une empreinte carbone de 2 tonnes par personne 33% 33% 34% 34% 31% 31% 32% 32%

Les éléments sur lesquels vous avez la capacité d'agir pour réduire votre 

empreinte carbone
30% 31% 31% 30% 30% 28% 33% 31%

Les éléments qui contribuent le plus à votre empreinte carbone 30% 29% 32% 30% 31% 29% 28% 30%

Les actions à mettre en œuvre pour réduire votre empreinte carbone 28% 28% 29% 27% 30% 25% 30% 29%

Les limites des actions individuelles dans la lutte contre le changement 

climatique
21% 20% 20% 19% 19% 26% 24% 21%

Autre - 1% - - 1% 1% - -

Vous n'avez rien appris grâce au test Nos Gestes Climat 12% 14% 13% 11% 11% 12% 11% 12%
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2. La perception de la notion d’empreinte carbone

Les enseignements

• Seule une fraction des Français a déjà évalué son empreinte carbone 

(16%). Cette part est nettement plus grande, quoique toujours 

minoritaire, au sein des jeunes générations : 29% des 18-24 ans et 23% 

des 25-34 ans. La proportion de personnes informées sur leur empreinte 

carbone diminue ensuite régulièrement (17% des 35-49 ans, 12% des 50-

64 ans), pour n’atteindre qu’un dixième chez les séniors (10%).

• Paradoxalement, les personnes qui ont déjà réalisé une évaluation de 

leur empreinte carbone obtiennent un résultat plus élevé que les 

autres : 8,4t contre 8,2t en moyenne.

• 13% des Français interrogés connaissent le test Nos Gestes Climat. La 

notoriété du site n’augmente sensiblement que chez les plus jeunes 

(25% chez les 18-24 ans) et surtout les personnes qui ont déjà évalué 

leur empreinte carbone (43%).

• Si peu de répondants avaient déjà évalué leur empreinte carbone, la 

notion ainsi que les facteurs qui la font varier semble clairs pour la très 

grande partie des personnes interrogées. 86% des répondants 

déclarent comprendre la notion d’empreinte carbone après avoir fait 

le test, même si plus de la moitié reste prudente et estime ne 

comprendre que plutôt cette notion (58%). S’agissant des déterminants 

de l’empreinte carbone, 86% déclarent bien les identifier.

• Un quart des personnes au niveau de diplôme inférieur au Bac 

déclare ne pas comprendre la notion d’empreinte carbone après le 

test (23%, contre 13% chez les personnes avec un diplôme allant de Bac 

à Bac+2 et 8% chez celles ayant un diplôme de niveau supérieur).

• Le niveau mesuré de l’empreinte carbone n’apparait pas avoir de lien 

avec la compréhension de ce concept. 88% des personnes ayant une 

empreinte inférieure à 5t déclarent comprendre la notion, tout comme 

89% de celles affichant une empreinte supérieure à 10t.

• 9 répondants sur 10 déclarent avoir appris au moins une chose en 

faisant le test Nos Gestes Climat (88%), au premier rang desquelles 

figure logiquement le niveau de son empreinte carbone (44%). Un tiers 

des répondant indique également avoir appris et retenu l’objectif à 

atteindre d’une empreinte à 2t par personne pour pouvoir limiter le 

réchauffement climatique à 2°C (33%).



3. La perception de sa propre empreinte 
carbone et les effets du test Nos Gestes Climat
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après la passation du test Nos Gestes Climat
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Les chiffres clefs

• La part des Français qui se disent étonnés de leurs résultats au test: 61% dont 

39% pensaient que leur empreinte serait plus basse

• Ceux qui émettent le plus pensaient que leur empreinte serait plus basse: 46% 

pour ceux qui ont une empreinte de 7 à 8t et 44% pour ceux qui ont une empreinte 

de 10t et plus.

• La part des Français qui trouvent leur empreinte élevée : 30%

• La réaction des Français qui émettent le plus : 44% jugent que leur empreinte est 

moyenne

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception du niveau de son résultat au test
C6. Compte-tenu de votre résultat au test réalisé sur le site de Nos Gestes Climat, diriez-vous que votre empreinte carbone est… ?
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Français majeurs
4096 répondants

5%

25%

49%

12%

1%

8%

Très élevée Assez élevée Moyenne Assez faible Très faible Vous ne savez pas

30%
Elevée

13%
Faible

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception du niveau de son résultat au test
C6. Compte-tenu de votre résultat au test réalisé sur le site de Nos Gestes Climat, diriez-vous que votre empreinte carbone est… ?
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

17%
21%

29%

34%

38% 39%

44%

43%

56%

51% 50%
47% 47%

44%

32%

15%
13%

8%
6% 5%

7%

Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t

10t ou plus

Elevée Moyenne Faible

Résultat au 

test Nos 

gestes 

climat



La perception du niveau de son résultat au test
C6. Compte-tenu de votre résultat au test réalisé sur le site de Nos Gestes Climat, diriez-vous que votre empreinte carbone est… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Sous-total Elevée 30% 30% 34% 28% 28% 26% 31% 32% 29% 27% 32% 27% 25%

Très élevée 5% 4% 7% 6% 4% 4% 5% 5% 3% 5% 5% 3% 5%

Assez élevée 25% 26% 27% 22% 24% 22% 26% 27% 26% 22% 27% 24% 20%

Moyenne 49% 50% 50% 47% 50% 53% 52% 46% 52% 53% 45% 54% 50%

Sous-total Faible 13% 13% 9% 15% 12% 12% 10% 14% 12% 11% 16% 13% 17%

Assez faible 12% 12% 9% 13% 11% 11% 8% 12% 11% 11% 13% 12% 15%

Très faible 1% 1% - 2% 1% 1% 2% 2% 1% - 3% 1% 2%

Vous ne savez pas 8% 7% 7% 10% 10% 9% 7% 8% 7% 9% 6% 6% 8%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception du niveau de son résultat au test
C6. Compte-tenu de votre résultat au test réalisé sur le site de Nos Gestes Climat, diriez-vous que votre empreinte carbone est… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Sous-total Elevée 30% 28% 31% 43% 40% 34% 25% 20% 29% 29% 28% 30% 32%

Très élevée 5% 5% 5% 8% 8% 6% 4% 2% 4% 5% 5% 5% 6%

Assez élevée 25% 23% 26% 35% 32% 28% 21% 18% 25% 24% 23% 25% 26%

Moyenne 49% 51% 48% 37% 47% 46% 52% 55% 50% 51% 53% 49% 45%

Sous-total Faible 13% 14% 12% 15% 8% 12% 15% 15% 13% 13% 11% 14% 15%

Assez faible 12% 12% 11% 12% 7% 10% 13% 14% 12% 11% 10% 12% 13%

Très faible 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2%

Vous ne savez pas 8% 7% 9% 4% 5% 8% 8% 10% 8% 7% 8% 7% 8%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception du niveau de son résultat au test
C6. Compte-tenu de votre résultat au test réalisé sur le site de Nos Gestes Climat, diriez-vous que votre empreinte carbone est… ?

25/09/2023132Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Sous-total Elevée 30% 37% 35% 40% 36% 31% 33% 29% 23% 35% 20%

Très élevée 5% 6% 7% 6% 5% 6% 6% 6% 3% 7% 2%

Assez élevée 25% 31% 28% 34% 31% 25% 27% 23% 20% 28% 18%

Moyenne 49% 46% 44% 44% 47% 50% 50% 51% 52% 39% 56%

Sous-total Faible 13% 12% 13% 12% 12% 11% 10% 10% 16% 20% 15%

Assez faible 12% 10% 11% 10% 11% 9% 9% 9% 14% 16% 14%

Très faible 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 4% 1%

Vous ne savez pas 8% 5% 8% 4% 5% 8% 7% 10% 9% 6% 9%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception du niveau de son résultat au test
C6. Compte-tenu de votre résultat au test réalisé sur le site de Nos Gestes Climat, diriez-vous que votre empreinte carbone est… ?
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Sous-total Elevée 30% 31% 31% 28% 31% 32% 37% 25% 32% 30%

Très élevée 5% 8% 7% 4% 4% 6% 6% 3% 5% 8%

Assez élevée 25% 23% 24% 24% 27% 26% 31% 22% 27% 22%

Moyenne 49% 40% 47% 52% 54% 48% 54% 49% 51% 46%

Sous-total Faible 13% 20% 13% 13% 9% 14% 5% 15% 11% 19%

Assez faible 12% 16% 12% 11% 8% 14% 5% 13% 10% 16%

Très faible 1% 4% 1% 2% 1% - - 2% 1% 3%

Vous ne savez pas 8% 9% 8% 7% 6% 6% 4% 11% 6% 5%



La perception du niveau de son résultat au test
C6. Compte-tenu de votre résultat au test réalisé sur le site de Nos Gestes Climat, diriez-vous que votre empreinte carbone est… ?
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Sous-total Elevée 30% 17% 21% 29% 34% 38% 39% 44%

Très élevée 5% 1% 3% 5% 6% 7% 7% 8%

Assez élevée 25% 16% 18% 24% 28% 31% 32% 36%

Moyenne 49% 43% 56% 51% 50% 47% 47% 44%

Sous-total Faible 13% 32% 15% 13% 8% 6% 5% 7%

Assez faible 12% 27% 14% 12% 7% 5% 5% 6%

Très faible 1% 5% 1% 1% 1% 1% - 1%

Vous ne savez pas 8% 8% 8% 6% 8% 9% 9% 5%



La réaction face aux résultats du test
C7. Quand vous avez découvert votre empreinte carbone à la fin du test Nos Gestes Climat, avez-vous été… ?
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Etonné, vous pensiez qu’elle serait beaucoup plus élevée

Etonné, vous pensiez qu’elle serait un peu plus élevée

Etonné, vous pensiez qu’elle serait un peu plus basse

Etonné, vous pensiez qu’elle serait beaucoup plus basse

Vous n’avez pas été étonné par le résultat, vous aviez déjà une idée 

précise de votre empreinte carbone

Vous n’aviez aucune idée de votre empreinte carbone avant de faire le test

NSP

6%

16%

29%

10%

13%

25%

1%

22%
pensaient que leur empreinte serait plus élevée

39%
pensaient que leur empreinte serait plus basse

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

31%

36%

40%

46%

43% 43% 44%

25%

22% 23%

19%

22%
20%

23%

26%
28%

24% 24%
26% 26%

19%
18%

14%
12%

10% 9% 10%

14%

Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t

10t ou plus

Etonnée et pensait qu'elle serait
plus basse

Etonné et pensait qu'elle serait
plus élevée

Vous n'aviez aucune idée de votre
empreinte carbone avant de faire
le test

Vous aviez déjà une idée précise
de votre empreinte carbone

La réaction face aux résultats du test
C7. Quand vous avez découvert votre empreinte carbone à la fin du test Nos Gestes Climat, avez-vous été… ?

Résultat au 

test Nos 

gestes 

climat



La réaction face aux résultats du test
C7. Quand vous avez découvert votre empreinte carbone à la fin du test Nos Gestes Climat, avez-vous été… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus élevée 22% 23% 19% 17% 19% 25% 24% 23% 18% 22% 29% 24% 19%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus élevée 6% 8% 4% 3% 5% 8% 6% 6% 6% 6% 8% 2% 3%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus élevée 16% 15% 15% 14% 14% 17% 18% 17% 12% 16% 21% 22% 16%

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus basse 39% 41% 45% 40% 40% 41% 43% 36% 42% 37% 42% 40% 37%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus basse 29% 31% 31% 29% 27% 29% 34% 27% 31% 28% 32% 29% 27%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus basse 10% 10% 14% 11% 13% 12% 9% 9% 11% 9% 10% 11% 10%

Vous aviez déjà une idée précise de votre empreinte 

carbone
13% 16% 13% 16% 14% 10% 11% 14% 9% 11% 10% 12% 13%

Vous n'aviez aucune idée de votre empreinte carbone 

avant de faire le test
25% 20% 23% 26% 27% 24% 21% 26% 31% 29% 18% 24% 31%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La réaction face aux résultats du test
C7. Quand vous avez découvert votre empreinte carbone à la fin du test Nos Gestes Climat, avez-vous été… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus élevée 22% 24% 20% 36% 29% 21% 21% 16% 20% 24% 18% 24% 23%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus élevée 6% 5% 6% 11% 9% 5% 5% 4% 5% 6% 5% 6% 6%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus élevée 16% 19% 14% 25% 20% 16% 16% 12% 15% 18% 13% 18% 17%

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus basse 39% 39% 41% 34% 42% 42% 41% 39% 41% 40% 42% 41% 35%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus basse 29% 29% 30% 26% 32% 30% 31% 28% 31% 29% 31% 30% 26%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus basse 10% 10% 11% 8% 10% 12% 10% 11% 10% 11% 11% 11% 9%

Vous aviez déjà une idée précise de votre empreinte 

carbone
13% 13% 12% 16% 13% 15% 11% 11% 12% 14% 12% 12% 14%

Vous n'aviez aucune idée de votre empreinte carbone 

avant de faire le test
25% 23% 26% 12% 16% 22% 27% 34% 27% 22% 27% 23% 27%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La réaction face aux résultats du test
C7. Quand vous avez découvert votre empreinte carbone à la fin du test Nos Gestes Climat, avez-vous été… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus élevée 22% 23% 28% 20% 21% 26% 25% 27% 19% 29% 16%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus élevée 6% 6% 14% 6% 3% 7% 8% 7% 4% 6% 4%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus élevée 16% 17% 14% 14% 18% 19% 17% 20% 15% 23% 12%

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus basse 39% 43% 38% 43% 47% 39% 41% 36% 38% 36% 40%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus basse 29% 33% 28% 33% 36% 28% 31% 25% 28% 25% 29%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus basse 10% 10% 10% 10% 11% 11% 10% 11% 10% 11% 11%

Vous aviez déjà une idée précise de votre empreinte 

carbone
13% 15% 13% 18% 15% 11% 12% 10% 12% 19% 10%

Vous n'aviez aucune idée de votre empreinte carbone 

avant de faire le test
25% 18% 21% 19% 17% 24% 22% 27% 30% 15% 34%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La réaction face aux résultats du test
C7. Quand vous avez découvert votre empreinte carbone à la fin du test Nos Gestes Climat, avez-vous été… ?
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré 
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus élevée 22% 29% 25% 22% 19% 15% 28% 18% 22% 31%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus élevée 6% 9% 7% 6% 3% 3% 9% 6% 5% 9%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus élevée 16% 20% 18% 16% 16% 12% 19% 12% 17% 22%

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus basse 39% 34% 40% 42% 41% 49% 34% 30% 45% 42%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus basse 29% 25% 29% 31% 31% 36% 26% 22% 33% 33%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus basse 10% 9% 11% 11% 10% 13% 8% 8% 12% 9%

Vous aviez déjà une idée précise de votre empreinte 

carbone
13% 14% 10% 12% 15% 14% 16% 14% 12% 12%

Vous n'aviez aucune idée de votre empreinte carbone avant 

de faire le test
25% 23% 24% 24% 25% 22% 21% 38% 20% 15%



La réaction face aux résultats du test
C7. Quand vous avez découvert votre empreinte carbone à la fin du test Nos Gestes Climat, avez-vous été… ?
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus élevée 22% 25% 22% 23% 19% 22% 20% 23%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus élevée 6% 5% 5% 7% 5% 5% 7% 6%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus élevée 16% 20% 17% 16% 14% 17% 13% 17%

Sous-total Etonné et pensait qu'elle serait plus basse 39% 31% 36% 40% 46% 43% 43% 44%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait un peu plus basse 29% 25% 29% 28% 32% 31% 31% 33%

Etonné, vous pensiez qu'elle serait beaucoup plus basse 10% 6% 7% 12% 14% 12% 12% 11%

Vous aviez déjà une idée précise de votre empreinte carbone 13% 18% 14% 12% 10% 9% 10% 14%

Vous n'aviez aucune idée de votre empreinte carbone avant de 

faire le test
25% 26% 28% 24% 24% 26% 26% 19%
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3. La perception de sa propre empreinte carbone

Les enseignements

• Les Français sont souvent surpris par leur résultat au test Nos Gestes Climat (61%). Si un répondant sur cinq s’attendait à 

obtenir une empreinte plus conséquente (22%), le double anticipait le contraire (39%).

• Cet étonnement est plus marqué parmi les personnes dont l’empreinte carbone est plus importante. Pour autant, on 

trouve dans toutes les tranches de niveau d’empreinte carbone une proportion stable de personnes qui s’attendaient à 

obtenir un résultat plus élevé (encore 23% chez celles obtenant un score supérieur à 10t).



4. La perception de son engagement 
avant et après le test

25/09/2023143Direction Exécutive Prospective et Recherche

Questions posées après l’évaluation de son empreinte carbone
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Les chiffres clefs
• L’effet du test sur le sentiment d’être engagé pour l’environnement : 27% se trouvent plus 

engagés que ce qu’ils pensaient être avant de faire le test, 31% se trouvent moins engagés

• L’effet du test sur l’envie de s’engager : 79% souhaitent réduire leur empreinte

• La part des moins de 35 ans qui veulent réduire leur empreinte : 85% dans la France 

entière et 91% en Île-de-France

• L’envie de s’engager selon le niveau de son empreinte : 78% des Français avec une 

empreinte inférieure à 5t, 77% de ceux avec une empreinte supérieure à 10t

• Le secteur sur lequel ils souhaitent agir en premier pour réduire leur empreinte : 39% 

citent les transports

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La perception de son engagement avant le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
La note 0 signifie que vous n’êtes absolument pas engagé, la note 10 signifie que vous êtes complètement engagé, les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre jugement.
Question posée avant le test Nos Gestes Climat
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3%
6%

17%

24%

17%
16%

4%4%3%2%2%

109876543210
NSP : 2%

Français majeurs
4096 répondants

6,2 sur 10 en moyenne

3. La perception de sa propre empreinte carbone

31%
Faible

58%
Moyen

9%
Fort



La perception de son engagement avant le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
Question posée avant le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

13%

9% 9% 8% 9% 10% 11%

54%

59%
61%

59% 60%
57% 56%

30% 31%
28%

31% 30%
33%

31%

Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t

10t ou plus

Fort (notes 9 à 10) Moyen (notes 6 à 8) Faible (notes 0 à 5)

Résultat au 

test Nos 

gestes 

climat



La perception de son engagement avant le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
Question posée avant le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Fort (notes 9 à 10) 9% 11% 12% 6% 8% 10% 11% 8% 8% 9% 10% 7% 11%

Moyen (notes 6 à 8) 58% 57% 56% 63% 58% 60% 60% 60% 59% 61% 54% 63% 57%

Faible (notes 0 à 5) 31% 31% 29% 30% 31% 30% 28% 31% 31% 29% 33% 28% 30%

Note moyenne 6,2 6,1 6,3 6,0 6,2 6,3 6,3 6,2 6,1 6,3 6,2 6,2 6,2

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception de son engagement avant le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
Question posée avant le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Fort (notes 9 à 10) 9% 9% 10% 13% 9% 7% 11% 9% 12% 10% 8% 9% 9%

Moyen (notes 6 à 8) 58% 58% 60% 60% 61% 60% 55% 59% 56% 59% 60% 59% 59%

Faible (notes 0 à 5) 31% 32% 28% 25% 28% 31% 32% 31% 30% 30% 30% 30% 31%

Note moyenne 6,2 6,1 6,3 6,4 6,3 6,1 6,2 6,2 6,2 6,2 6,1 6,2 6,2

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception de son engagement avant le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
Question posée avant le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Fort (notes 9 à 10) 9% 10% 19% 10% 8% 9% 10% 9% 8% 8% 8%

Moyen (notes 6 à 8) 58% 62% 55% 66% 62% 56% 57% 54% 59% 62% 59%

Faible (notes 0 à 5) 31% 26% 22% 23% 29% 33% 32% 35% 31% 27% 32%

Note moyenne 6,2 6,3 6,7 6,4 6,2 6,2 6,3 6,1 6,1 6,2 6,1

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception de son engagement avant le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
Question posée avant le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus

Fort (notes 9 à 10) 9% 11% 10% 9% 8% 11% 11%

Moyen (notes 6 à 8) 58% 50% 58% 60% 62% 63% 65%

Faible (notes 0 à 5) 31% 37% 30% 30% 29% 25% 24%

Note moyenne 6,2 6,2 6,3 6,2 6,2 6,3 6,4



La perception de son engagement avant le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
Question posée avant le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Fort (notes 9 à 10) 9% 13% 9% 9% 8% 9% 10% 11%

Moyen (notes 6 à 8) 58% 54% 59% 61% 59% 60% 57% 56%

Faible (notes 0 à 5) 31% 30% 31% 28% 31% 30% 33% 31%

Note moyenne 6,2 6,3 6,3 6,2 6,0 6,3 6,2 6,1



La perception de son engagement après le test
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ? La note 0 signifie que vous n’êtes absolument pas engagé, la note 10 signifie que vous êtes complètement engagé, les notes intermédiaires vous 
permettent de nuancer votre jugement.
Question posée après le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

3%
5%

14%

23%

19%18%

6%
4%

2%1%2%

109876543210
NSP : 3%

6,1 sur 10 en moyenne

3. La perception de sa propre empreinte carbone

33%
Faible

56%
Moyen

8%
Fort



La perception de son engagement après le test
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte 
contre le changement climatique ?
Question posée après le test Nos Gestes Climat
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

14%

9%
6% 7% 6%

10%

6%

56%
58% 58% 57% 56%

50%

54%

28%
30%

33% 33%
36%

38% 37%

Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t

10t ou plus

Fort (notes 9 à 10) Moyen (notes 6 à 8) Faible (notes 0 à 5)

Résultat au 

test Nos 

gestes 

climat



La perception de son engagement après le test
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte 
contre le changement climatique ?
Question posée après le test Nos Gestes Climat

25/09/2023154Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Fort (notes 9 à 10) 8% 8% 9% 6% 7% 8% 9% 7% 7% 6% 10% 7% 10%

Moyen (notes 6 à 8) 56% 51% 58% 58% 58% 57% 57% 56% 59% 59% 55% 57% 58%

Faible (notes 0 à 5) 33% 37% 28% 35% 31% 34% 33% 35% 31% 33% 31% 33% 29%

Note moyenne 6,1 6,0 6,3 6,0 6,2 6,1 6,2 6,0 6,2 6,1 6,2 6,2 6,3

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception de son engagement après le test
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte 
contre le changement climatique ?
Question posée après le test Nos Gestes Climat

25/09/2023155Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Fort (notes 9 à 10) 8% 8% 8% 8% 6% 7% 10% 9% 9% 8% 7% 8% 8%

Moyen (notes 6 à 8) 56% 57% 56% 63% 60% 56% 54% 56% 54% 58% 57% 58% 57%

Faible (notes 0 à 5) 33% 33% 33% 23% 32% 35% 34% 33% 34% 33% 33% 31% 33%

Note moyenne 6,1 6,1 6,2 6,4 6,2 6,0 6,2 6,1 6,1 6,2 6,1 6,2 6,1

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception de son engagement après le test
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte 
contre le changement climatique ?
Question posée après le test Nos Gestes Climat

25/09/2023156Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Fort (notes 9 à 10) 8% 7% 11% 7% 5% 10% 8% 11% 7% 5% 7%

Moyen (notes 6 à 8) 56% 60% 57% 62% 61% 53% 55% 50% 58% 65% 57%

Faible (notes 0 à 5) 33% 31% 28% 30% 32% 35% 34% 37% 32% 24% 34%

Note moyenne 6,1 6,2 6,4 6,2 6,1 6,1 6,2 6,1 6,1 6,2 6,1

3. La perception de sa propre empreinte carbone



La perception de son engagement après le test
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte 
contre le changement climatique ?
Question posée après le test Nos Gestes Climat

25/09/2023157Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Fort (notes 9 à 10) 8% 12% 9% 8% 7% 6% 6% - 5% 52%

Moyen (notes 6 à 8) 56% 52% 56% 57% 57% 66% 59% 23% 76% 44%

Faible (notes 0 à 5) 33% 32% 32% 33% 34% 26% 34% 75% 17% 4%

Note moyenne 6,1 6,3 6,3 6,1 6,1 6,3 5,9 4,5 6,6 8,3



La perception de son engagement après le test
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte 
contre le changement climatique ?
Question posée après le test Nos Gestes Climat

25/09/2023158Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Fort (notes 9 à 10) 8% 14% 9% 6% 7% 6% 10% 6%

Moyen (notes 6 à 8) 56% 56% 58% 58% 57% 56% 50% 54%

Faible (notes 0 à 5) 33% 28% 30% 33% 33% 36% 38% 37%

Note moyenne 6,1 6,5 6,3 6,1 5,9 6,0 6,0 5,9



La perception de son engagement avant / après le test
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ?
Indicateur calculé par comparaison des réponses de chaque répondant à ces deux questions

25/09/2023159Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

3%
5%

14%

23%

19%18%

6%
4%

2%1%2%

109876543210

31% ➔ 33%
Faible

58% ➔ 56%
Moyen

9% ➔ 8%
Fort

Réponse avant le test NGC Réponse après le test NGC



L’effet du test sur la perception de son engagement
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ?
Indicateur calculé par comparaison des réponses de chaque répondant à ces deux questions

25/09/2023160Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

se donnent une note 

d’engagement 

plus haute après le test

27%

31%
se donnent une note 

d’engagement

 plus basse

après le test
42%

se donnent la même note

d’engagement avant et après le test

3. La perception de sa propre empreinte carbone



25/09/2023161Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

22%

29%

32%
34%

35%
36% 36%

47%

43%
41%

38%

43%
42%

41%

31%

28%
27%

28%

22% 22%
23%

Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t

10t ou plus

Note en baisse Note stable Note en hausse

L’effet du test sur la perception de son engagement
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ?
Indicateur calculé par comparaison des réponses de chaque répondant à ces deux questions

Résultat au 

test Nos 

gestes 

climat



L’effet du test sur la perception de son engagement
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ?
Indicateur calculé par comparaison des réponses de chaque répondant à ces deux questions

25/09/2023162Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Note en baisse 31% 33% 31% 31% 33% 34% 33% 32% 27% 32% 28% 34% 27%

Note stable 42% 42% 40% 42% 41% 40% 39% 43% 44% 45% 43% 35% 43%

Note en hausse 27% 25% 29% 27% 26% 26% 28% 25% 29% 23% 29% 31% 30%

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Note en baisse 31% 29% 34% 33% 34% 34% 30% 28% 34% 30% 32% 30% 32%

Note stable 42% 44% 39% 41% 38% 42% 42% 44% 41% 42% 40% 42% 43%

Note en hausse 27% 27% 27% 26% 28% 24% 28% 28% 25% 28% 28% 28% 25%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



L’effet du test sur la perception de son engagement
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ?
Indicateur calculé par comparaison des réponses de chaque répondant à ces deux questions

25/09/2023163Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Note en baisse 31% 34% 30% 35% 34% 33% 33% 33% 29% 35% 28%

Note stable 42% 44% 50% 42% 43% 39% 39% 40% 42% 37% 43%

Note en hausse 27% 22% 20% 23% 23% 28% 28% 27% 29% 28% 29%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



L’effet du test sur la perception de son engagement
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ?
Indicateur calculé par comparaison des réponses de chaque répondant à ces deux questions

25/09/2023164Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Note en baisse 31% 24% 31% 32% 36% 32% 37% 9% 40% 54%

Note stable 42% 48% 40% 43% 38% 37% 44% 47% 39% 43%

Note en hausse 27% 28% 29% 25% 26% 31% 19% 44% 21% 3%



L’effet du test sur la perception de son engagement
A1. Dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le changement climatique ?
C8. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes engagé ou pas aujourd’hui dans la lutte contre le 
changement climatique ?
Indicateur calculé par comparaison des réponses de chaque répondant à ces deux questions

25/09/2023165Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Note en baisse 31% 22% 29% 32% 34% 35% 36% 36%

Note stable 42% 47% 43% 41% 38% 43% 42% 41%

Note en hausse 27% 31% 28% 27% 28% 22% 22% 23%



La motivation donnée par le test pour réduire son empreinte
C10. Ce test Nos Gestes Climat vous a-t-il donné envie de vous engager davantage ou pas pour réduire votre empreinte carbone ?

25/09/2023166Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

17%

62%

16%

5%

Oui, 

tout à fait

Oui, 

plutôt

Non, 

plutôt pas

Non, 

pas du tout

79%
Oui

21%
Non

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La motivation donnée par le test
C10. Ce test Nos Gestes Climat vous a-t-il donné envie de vous engager davantage ou pas pour réduire votre empreinte carbone ?

25/09/2023167Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Sous-total Oui 79% 77% 76% 77% 76% 75% 82% 78% 76% 77% 78% 83% 81%

Oui, tout à fait 17% 19% 17% 14% 13% 14% 19% 18% 14% 15% 19% 14% 15%

Oui, plutôt 62% 58% 59% 63% 63% 61% 63% 60% 62% 62% 59% 69% 66%

Sous-total Non 21% 22% 24% 23% 24% 25% 18% 22% 23% 22% 22% 17% 18%

Non, plutôt pas 16% 16% 17% 16% 19% 19% 14% 16% 18% 15% 16% 12% 14%

Non, pas du tout 5% 6% 7% 7% 5% 6% 4% 6% 5% 7% 6% 5% 4%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La motivation donnée par le test
C10. Ce test Nos Gestes Climat vous a-t-il donné envie de vous engager davantage ou pas pour réduire votre empreinte carbone ?

25/09/2023168Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Sous-total Oui 79% 77% 79% 86% 84% 75% 78% 76% 74% 78% 76% 82% 79%

Oui, tout à fait 17% 16% 17% 23% 20% 17% 15% 14% 14% 17% 15% 17% 19%

Oui, plutôt 62% 61% 62% 63% 64% 58% 63% 62% 60% 61% 61% 65% 60%

Sous-total Non 21% 23% 20% 14% 16% 25% 21% 24% 25% 21% 23% 18% 21%

Non, plutôt pas 16% 16% 16% 11% 12% 18% 15% 18% 19% 15% 16% 14% 16%

Non, pas du tout 5% 7% 4% 3% 4% 7% 6% 6% 6% 6% 7% 4% 5%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La motivation donnée par le test
C10. Ce test Nos Gestes Climat vous a-t-il donné envie de vous engager davantage ou pas pour réduire votre empreinte carbone ?

25/09/2023169Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Sous-total Oui 79% 80% 76% 80% 82% 78% 79% 76% 77% 85% 75%

Oui, tout à fait 17% 20% 24% 20% 19% 16% 17% 14% 14% 22% 12%

Oui, plutôt 62% 60% 52% 60% 63% 62% 62% 62% 63% 63% 63%

Sous-total Non 21% 20% 24% 20% 18% 22% 21% 23% 22% 14% 24%

Non, plutôt pas 16% 14% 18% 14% 13% 16% 17% 15% 17% 11% 18%

Non, pas du tout 5% 6% 6% 6% 5% 6% 4% 8% 5% 3% 6%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La motivation donnée par le test
C10. Ce test Nos Gestes Climat vous a-t-il donné envie de vous engager davantage ou pas pour réduire votre empreinte carbone ?

25/09/2023170Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Sous-total Oui 79% 76% 79% 79% 76% 84% 78% 56% 88% 90%

Oui, tout à fait 17% 24% 19% 16% 14% 16% 25% 5% 18% 49%

Oui, plutôt 62% 52% 60% 63% 62% 68% 53% 51% 70% 41%

Sous-total Non 21% 23% 21% 20% 24% 16% 21% 44% 12% 9%

Non, plutôt pas 16% 16% 15% 15% 20% 11% 17% 30% 10% 5%

Non, pas du tout 5% 7% 6% 5% 4% 5% 4% 14% 2% 4%



La motivation donnée par le test
C10. Ce test Nos Gestes Climat vous a-t-il donné envie de vous engager davantage ou pas pour réduire votre empreinte carbone ?

25/09/2023171Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Sous-total Oui 79% 78% 80% 79% 78% 79% 74% 77%

Oui, tout à fait 17% 18% 17% 17% 15% 13% 20% 19%

Oui, plutôt 62% 60% 63% 62% 63% 66% 54% 58%

Sous-total Non 21% 21% 20% 21% 22% 21% 24% 22%

Non, plutôt pas 16% 14% 14% 16% 17% 15% 16% 18%

Non, pas du tout 5% 7% 6% 5% 5% 6% 8% 4%



La motivation donnée par le test
C10. Ce test Nos Gestes Climat vous a-t-il donné envie de vous engager davantage ou pas pour réduire votre empreinte carbone ?

25/09/2023172Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

78% 80% 79% 78% 79%
74%

77%

18% 17% 17% 15% 13%

20% 19%

Moins de 5t De 5t à moins de 6t De 6t à moins de 7t De 7t à moins de 8t De 8t à moins de 9t De 9t à moins de 10t 10t ou plus

Oui Oui, tout à fait

Résultat au 

test NGC



Les efforts faits aujourd’hui 
C11. Dans quels secteurs avez-vous le sentiment d’agir aujourd’hui pour limiter votre empreinte carbone ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

25/09/2023173Direction Exécutive Prospective et Recherche

L'alimentation

Les biens et les équipements 

(habillement, numérique, électroménager, etc.)

Les transports

Le logement

Autre

Aucun

51%

51%

49%

40%

2%

23%

22%

27%

17%

1%

10%

Français majeurs
4096 répondants

EnsuiteEn premier

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts faits aujourd’hui 
C11. Dans quels secteurs avez-vous le sentiment d’agir aujourd’hui pour limiter votre empreinte carbone ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

25/09/2023174Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Région

% En 1
er

AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Les transports 27% 27% 20% 24% 25% 27% 24% 32% 27% 22% 28% 36% 25%

L'alimentation 23% 23% 28% 21% 24% 23% 25% 23% 18% 22% 23% 22% 22%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 21% 28% 27% 20% 23% 23% 19% 27% 27% 20% 18% 23%

Le logement 17% 19% 15% 15% 19% 16% 19% 16% 13% 16% 17% 16% 18%

Autre 1% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1%

Aucun 10% 8% 7% 10% 11% 9% 8% 9% 13% 11% 12% 7% 10%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts faits aujourd’hui 
C11. Dans quels secteurs avez-vous le sentiment d’agir aujourd’hui pour limiter votre empreinte carbone ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

25/09/2023175Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% En 1
er

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Les transports 27% 30% 24% 35% 26% 25% 28% 26% 22% 27% 23% 30% 33%

L'alimentation 23% 20% 25% 23% 24% 26% 22% 20% 25% 22% 22% 22% 23%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 21% 24% 17% 24% 23% 22% 23% 22% 25% 23% 23% 20%

Le logement 17% 18% 16% 17% 17% 15% 16% 18% 18% 16% 20% 15% 14%

Autre 1% 1% 2% 2% 1% - 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1%

Aucun 10% 10% 9% 6% 8% 11% 9% 11% 11% 9% 10% 8% 9%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts faits aujourd’hui 
C11. Dans quels secteurs avez-vous le sentiment d’agir aujourd’hui pour limiter votre empreinte carbone ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

25/09/2023176Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

Statut

% En 1
er

CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Les transports 27% 29% 30% 29% 29% 26% 26% 25% 27% 38% 26%

L'alimentation 23% 24% 16% 25% 24% 22% 23% 22% 23% 26% 21%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 22% 17% 24% 23% 24% 25% 22% 22% 15% 23%

Le logement 17% 16% 24% 14% 16% 16% 16% 16% 17% 13% 18%

Autre 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2%

Aucun 10% 8% 10% 7% 7% 11% 9% 14% 9% 6% 10%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts faits aujourd’hui 
C11. Dans quels secteurs avez-vous le sentiment d’agir aujourd’hui pour limiter votre empreinte carbone ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

25/09/2023177Direction Exécutive Prospective et Recherche

Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré 
(avant le test NGC) 

% En 1
er Moins

de 1 000 €
1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Les transports 27% 29% 27% 25% 28% 39% 34% 24% 29% 29%

L'alimentation 23% 21% 22% 24% 23% 19% 27% 19% 24% 26%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 19% 23% 24% 22% 22% 15% 21% 23% 20%

Le logement 17% 20% 18% 18% 16% 11% 16% 13% 18% 20%

Autre 1% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1%

Aucun 10% 9% 9% 8% 9% 6% 7% 21% 4% 4%



Les efforts faits aujourd’hui 
C11. Dans quels secteurs avez-vous le sentiment d’agir aujourd’hui pour limiter votre empreinte carbone ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% En 1
er

Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Les transports 27% 25% 26% 26% 29% 28% 28% 30%

L'alimentation 23% 23% 24% 23% 23% 22% 22% 20%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 27% 23% 22% 21% 20% 20% 23%

Le logement 17% 14% 15% 19% 16% 17% 18% 16%

Autre 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

Aucun 10% 9% 10% 9% 10% 10% 11% 10%



Les efforts ressentis et l’empreinte par secteur
C11. Dans quels secteurs avez-vous le sentiment d’agir aujourd’hui pour limiter votre empreinte carbone ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

55%
56%

50%
48%

47%
49% 49%

46%

50%
51% 51%

41% 41%
39%

41% 41% 41%

Moins de 0,5t De 0,5t à moins de 1t De 1t à moins de 1,5t De 1,5t à moins de 2t De 2t à moins de 3t De 3t ou plus

L'alimentation Les transports Le logement

Résultat au test NGC

sur le secteur concerné



Les efforts prévus pour l’avenir
C11b. Afin de limiter votre empreinte carbone, dans quels secteurs parmi les suivants comptez-vous agir à l’avenir ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

Les transports

Les biens et les équipements 
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

L'alimentation

Le logement

Autre

Aucun

NSP

39%

39%

38%

33%

24%

22%

21%

18%

1%

13%

1%

EnsuiteEn premier

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts prévus pour l’avenir
C11b. Afin de limiter votre empreinte carbone, dans quels secteurs parmi les suivants comptez-vous agir à l’avenir ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% En 1
er

AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Les transports 24% 24% 24% 23% 22% 21% 23% 26% 26% 21% 25% 29% 29%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 19% 24% 22% 23% 22% 23% 24% 20% 24% 22% 19% 20%

L'alimentation 21% 19% 22% 22% 23% 20% 22% 19% 21% 25% 19% 22% 18%

Le logement 18% 20% 14% 17% 18% 21% 20% 18% 17% 16% 17% 18% 16%

Autre 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% - 1%

Aucun 13% 16% 14% 15% 12% 15% 10% 11% 16% 11% 15% 12% 15%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts prévus pour l’avenir
C11b. Afin de limiter votre empreinte carbone, dans quels secteurs parmi les suivants comptez-vous agir à l’avenir ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% En 1
er

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Les transports 24% 27% 22% 22% 27% 22% 27% 24% 22% 24% 25% 26% 25%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 19% 25% 25% 21% 19% 23% 23% 21% 22% 17% 23% 25%

L'alimentation 21% 20% 22% 26% 25% 25% 18% 15% 21% 22% 23% 19% 20%

Le logement 18% 20% 16% 17% 17% 19% 17% 18% 18% 18% 18% 18% 17%

Autre 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% - 1% 2% 1%

Aucun 13% 13% 13% 8% 10% 13% 13% 18% 17% 13% 15% 12% 11%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts prévus pour l’avenir
C11b. Afin de limiter votre empreinte carbone, dans quels secteurs parmi les suivants comptez-vous agir à l’avenir ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% En 1
er

CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Les transports 24% 25% 27% 26% 24% 25% 24% 26% 24% 25% 25%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 22% 20% 23% 22% 21% 24% 18% 22% 22% 22%

L'alimentation 21% 23% 18% 23% 26% 21% 23% 18% 19% 30% 16%

Le logement 18% 18% 19% 17% 18% 18% 17% 21% 17% 14% 19%

Autre 1% 1% 1% 1% 1% - - - 2% 1% 2%

Aucun 13% 10% 14% 10% 9% 14% 12% 16% 15% 7% 16%

3. La perception de sa propre empreinte carbone



Les efforts prévus pour l’avenir
C11b. Afin de limiter votre empreinte carbone, dans quels secteurs parmi les suivants comptez-vous agir à l’avenir ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré 
(avant le test NGC) 

% En 1
er Moins

de 1 000 €
1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Les transports 24% 23% 24% 24% 29% 23% 22% 19% 27% 27%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 19% 24% 23% 19% 26% 17% 18% 23% 28%

L'alimentation 21% 19% 22% 20% 21% 21% 20% 19% 22% 20%

Le logement 18% 17% 17% 20% 17% 18% 25% 14% 20% 19%

Autre 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% -

Aucun 13% 17% 12% 12% 12% 10% 13% 28% 7% 6%



Les efforts prévus pour l’avenir
C11b. Afin de limiter votre empreinte carbone, dans quels secteurs parmi les suivants comptez-vous agir à l’avenir ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

Résultat au test Nos gestes climat

% En 1
er

Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Les transports 24% 20% 25% 24% 27% 24% 28% 27%

Les biens et les équipements
(habillement, numérique, électroménager, etc.)

22% 25% 23% 21% 21% 20% 17% 23%

L'alimentation 21% 26% 21% 23% 18% 21% 16% 13%

Le logement 18% 13% 14% 18% 20% 19% 23% 23%

Autre 1% 2% 1% 1% 1% 1% - 1%

Aucun 13% 13% 15% 12% 13% 14% 15% 13%



L’effet du test sur les efforts pour l’avenir
C11b. Afin de limiter votre empreinte carbone, dans quels secteurs parmi les suivants comptez-vous agir à l’avenir ?
En premier, et ensuite – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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Français majeurs
4096 répondants

3. La perception de sa propre empreinte carbone

31%

37%

38%

42% 43%

47%

37%

39% 39% 38%
36%

32%

32% 33%

30%

36%

41%

Moins de 0,5t De 0,5t à moins de 1t De 1t à moins de 1,5t De 1,5t à moins de 2t De 2t à moins de 3t De 3t ou plus

Les transports L'alimentation Le logement

Résultat au test NGC

sur le secteur concerné



La diffusion du test autour de soi
C13. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, allez-vous… ? 
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...conseiller à des personnes de votre entourage de mettre 

en place des actions pour réduire leur empreinte carbone

...parler de votre résultat au test avec vos proches

...envoyer à vos proches le lien pour qu'ils fassent le test

14%

15%

11%

51%

47%

39%

23%

26%

34%

11%

11%

15%

1%

1%

1%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

65%

62%

50%

Oui

Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La diffusion du test autour de soi
C13. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, allez-vous… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Oui AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

...conseiller à des personnes de votre entourage de mettre en 

place des actions pour réduire leur empreinte carbone
65% 65% 63% 61% 66% 65% 65% 67% 61% 66% 69% 63% 64%

...parler de votre résultat au test avec vos proches 62% 60% 60% 57% 61% 58% 63% 65% 59% 60% 69% 56% 61%

...envoyer à vos proches le lien pour qu'ils fassent le test 50% 50% 49% 41% 47% 52% 51% 53% 45% 51% 54% 49% 52%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La diffusion du test autour de soi
C13. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, allez-vous… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Oui Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

...conseiller à des personnes de votre entourage de mettre 

en place des actions pour réduire leur empreinte carbone
65% 64% 66% 77% 73% 62% 65% 59% 63% 63% 61% 69% 67%

...parler de votre résultat au test avec vos proches 62% 61% 62% 65% 67% 64% 63% 55% 57% 61% 61% 63% 66%

...envoyer à vos proches le lien pour qu'ils fassent le test 50% 51% 50% 64% 61% 53% 50% 39% 48% 48% 48% 53% 54%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La diffusion du test autour de soi
C13. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, allez-vous… ?
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Oui CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

...conseiller à des personnes de votre entourage de 

mettre en place des actions pour réduire leur 

empreinte carbone

65% 68% 70% 70% 67% 66% 69% 64% 62% 75% 58%

...parler de votre résultat au test avec vos proches 62% 66% 62% 66% 68% 63% 66% 62% 57% 61% 55%

...envoyer à vos proches le lien pour 

qu'ils fassent le test
50% 56% 55% 54% 57% 55% 56% 52% 44% 60% 40%

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La diffusion du test autour de soi
C13. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, allez-vous… ?
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Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré 
(avant le test NGC) 

% Oui Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

...conseiller à des personnes de votre entourage de mettre en place 

des actions pour réduire leur empreinte carbone
65% 68% 66% 66% 62% 70% 65% 38% 75% 91%

...parler de votre résultat au test avec vos proches 62% 57% 64% 63% 63% 69% 62% 39% 69% 83%

...envoyer à vos proches le lien pour qu'ils fassent le test 50% 50% 55% 50% 48% 54% 50% 30% 57% 79%



La diffusion du test autour de soi
C13. Maintenant que vous avez répondu au test Nos Gestes Climat, allez-vous… ?
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Français majeurs
4096 répondants

4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Résultat au test Nos gestes climat

% Oui Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

...conseiller à des personnes de votre entourage de mettre en place 

des actions pour réduire leur empreinte carbone
65% 67% 66% 67% 65% 62% 62% 61%

...parler de votre résultat au test avec vos proches 62% 61% 61% 66% 60% 59% 59% 61%

...envoyer à vos proches le lien pour qu'ils fassent le test 50% 50% 50% 55% 47% 48% 46% 52%
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4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Les enseignements
• Les répondants ont été interrogés deux fois sur leur propre 

sentiment d’être engagé ou pas pour l’environnement : une 

première fois avant de faire le test Nos Gestes Climat, une seconde 

fois après. Il apparait que de nombreuses personnes ont changé 

de regard sur leur niveau d’engagement en répondant au test. 

31% des répondants se donnent une note d’engagement plus basse 

après le test, quand 27% revoient leur auto-évaluation à la hausse. 

• Les personnes âgées de moins de 50 ans sont plus nombreuses que 

leurs aînés à se donner une note plus basse après le test (34% 

contre 29% des personnes âgées de 50 ans et plus). C’est 

également le cas pour 37% des personnes ayant une empreinte 

carbone de 10t ou plus.

• Le test a donné à plus de trois quarts des répondants (79%) 

l’envie de s’engager davantage pour réduire leur empreinte 

carbone. Même si une majorité assez nette (62%) déclare être 

n’être que plutôt motivée pour réduire son empreinte, l’ampleur 

de cette envie est assez encourageante.

• La décision de s’engager davantage pour réduire son empreinte 

carbone n’est pas très liée au niveau de celle-ci. Aussi bien chez 

les Français qui émettent le moins que chez ceux qui émettent le 

plus, trois quarts des répondants déclarent qu’ils feront des 

efforts.

• Aucun secteur ne se dégage seul comme priorité des Français pour 

réduire leur empreinte. En revanche, on voit que plus leur 

empreinte liée aux transports ou au logement est élevée, plus 

les Français déclarent qu’ils feront des efforts dans ces 

domaines à l’avenir.

• En plus de s’engager personnellement en agissant sur son mode de 

vie, une majorité des répondants envisagent de diffuser leur 

expérience autour d’eux. La moitié déclarent qu’ils vont envoyer 

le lien de Nos Gestes Climat à des proches pour qu’ils puissent 

faire le test (50%), et encore plus comptent parler de leur résultat 

au test autour d’eux (62%).

• Encore une fois, le résultat obtenu au test Nos Gestes Climat ne 

semble pas avoir d’impact sur les intentions des répondants. 

Autant des personnes ayant une empreinte inférieure à 5t que de 

personnes ayant une empreinte supérieure à 10t comptent parler 

de leur résultat à des proches (61%).



5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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Questions posées après l’évaluation de son empreinte carbone
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Les chiffres clefs

• La consultation du parcours action : 65%

• L’avis sur la pertinence des actions : 68% les jugent adaptées à leur mode de vie

• …78% chez les 18-24 ans

• …56% chez les Français aux revenus dépassant 6 500€ par mois 

• L’avis sur l’efficacité des actions : 70% trouvent qu’elles peuvent avoir un impact

4. Les suites du test Nos Gestes Climat



La consultation du parcours action
C12. Avez-vous pu prendre connaissance de certaines des actions proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour réduire votre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

65% 35%Oui Non

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat



La consultation du parcours action
C12. Avez-vous pu prendre connaissance de certaines des actions proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour réduire votre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Total AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Oui 65% 68% 69% 62% 67% 67% 64% 64% 63% 60% 66% 70% 60%

Non 35% 32% 31% 38% 33% 33% 35% 36% 37% 40% 34% 30% 40%

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Oui 65% 67% 63% 77% 71% 64% 64% 58% 64% 65% 64% 66% 65%

Non 35% 33% 37% 22% 29% 36% 36% 42% 36% 35% 35% 34% 35%

Statut

% Total CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Oui 65% 67% 67% 67% 67% 66% 67% 66% 62% 77% 58%

Non 35% 33% 33% 33% 33% 34% 33% 34% 37% 22% 42%

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat



La consultation du parcours action
C12. Avez-vous pu prendre connaissance de certaines des actions proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour réduire votre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré
(avant le test NGC) 

% Total Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Oui 65% 69% 63% 67% 64% 67% 68% 56% 67% 80%

Non 35% 31% 37% 33% 36% 33% 32% 44% 33% 20%

Résultat au test Nos gestes climat

% Total Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Oui 65% 65% 66% 65% 65% 63% 64% 65%

Non 35% 35% 34% 34% 35% 37% 36% 35%



La consultation du parcours action
C12. Avez-vous pu prendre connaissance de certaines des actions proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour réduire votre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat

65% 66% 65% 65% 63% 64% 65%

Moins de 5t De 5t à moins de 6t De 6t à moins de 7t De 7t à moins de 8t De 8t à moins de 9t De 9t à moins de 10t 10t ou plus

Oui

Résultat au 

test NGC



La consultation du parcours action
C12. Avez-vous pu prendre connaissance de certaines des actions proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour réduire votre empreinte carbone ?
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Français majeurs
4096 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat

77%
71%

64% 64%
58%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et +

Oui

Résultat au 

test NGC



L’opinion sur les actions proposées (1/2)
C12b. Diriez-vous que les actions qui vous ont été proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour limiter votre empreinte carbone sont… ?

Question posée uniquement aux personnes qui ont pris connaissance des actions, soit 65% de l’échantillon.
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10%

9%

9%

9%

60%

59%

56%

54%

20%

22%

25%

27%

9%

9%

8%

9%

1%

1%

2%

1%

Suffisantes pour avoir un impact réel

Adaptées à votre mode de vie

Faciles à appliquer

Susceptibles de vous inciter à changer fortement 

votre mode de vie

Oui, dans leur intégralité Oui, pour la plupart Non, sauf exception Non, pas du tout NSP

Oui

70%

68%

65%

63%

Français majeurs
2659 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion sur les actions proposées (2/2)
C12b. Diriez-vous que les actions qui vous ont été proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour limiter votre empreinte carbone sont… ?

Question posée uniquement aux personnes qui ont pris connaissance des actions, soit 65% de l’échantillon.
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7%

7%

7%

31%

31%

28%

41%

40%

38%

20%

20%

26%

1%

2%

1%

Inapplicables pour vous

Irréalistes à vos yeux

Décourageantes

Oui, dans leur intégralité Oui, pour la plupart Non, sauf exception Non, pas du tout NSP

Oui

38%

38%

35%

Français majeurs
2659 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion sur les actions proposées
C12b. Diriez-vous que les actions qui vous ont été proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour limiter votre empreinte carbone sont… ?

Question posée uniquement aux personnes qui ont pris connaissance des actions, soit 65% de l’échantillon.
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Français majeurs
2659 répondants

Région

% Oui AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Suffisantes pour avoir un impact réel 70% 68% 69% 62% 69% 65% 76% 69% 67% 71% 70% 74% 69%

Adaptées à votre mode de vie 68% 67% 64% 67% 69% 68% 72% 68% 62% 66% 73% 70% 72%

Faciles à appliquer 65% 57% 65% 62% 68% 60% 70% 69% 61% 62% 70% 71% 65%

Susceptibles de vous inciter à changer 

fortement votre mode de vie
63% 63% 62% 60% 57% 60% 73% 65% 61% 58% 69% 64% 62%

Inapplicables pour vous 38% 44% 38% 37% 43% 35% 29% 40% 38% 41% 34% 42% 32%

Irréalistes à vos yeux 38% 37% 36% 40% 42% 41% 35% 43% 41% 39% 39% 32% 30%

Décourageantes 35% 40% 33% 32% 39% 36% 29% 38% 38% 36% 34% 31% 29%

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion sur les actions proposées
C12b. Diriez-vous que les actions qui vous ont été proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour limiter votre empreinte carbone sont… ?

Question posée uniquement aux personnes qui ont pris connaissance des actions, soit 65% de l’échantillon.
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Français majeurs
2659 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Oui Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Suffisantes pour avoir un impact réel 70% 71% 68% 77% 70% 66% 69% 68% 71% 67% 65% 73% 69%

Adaptées à votre mode de vie 68% 69% 68% 78% 72% 63% 67% 68% 64% 70% 66% 72% 68%

Faciles à appliquer 65% 65% 65% 77% 69% 62% 64% 59% 60% 64% 62% 68% 70%

Susceptibles de vous inciter à changer 

fortement votre mode de vie
63% 63% 64% 73% 71% 62% 63% 56% 59% 59% 65% 67% 65%

Inapplicables pour vous 38% 39% 37% 43% 44% 40% 35% 32% 38% 38% 35% 38% 40%

Irréalistes à vos yeux 38% 39% 38% 43% 41% 40% 36% 35% 39% 37% 39% 35% 43%

Décourageantes 35% 36% 33% 36% 38% 37% 34% 31% 35% 34% 34% 34% 38%

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion sur les actions proposées
C12b. Diriez-vous que les actions qui vous ont été proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour limiter votre empreinte carbone sont… ?

Question posée uniquement aux personnes qui ont pris connaissance des actions, soit 65% de l’échantillon.
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Français majeurs
2659 répondants

Statut

% Oui CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Suffisantes pour avoir un impact réel 70% 67% 79% 65% 67% 71% 70% 73% 70% 73% 69%

Adaptées à votre mode de vie 68% 67% 72% 65% 68% 69% 70% 69% 69% 75% 68%

Faciles à appliquer 65% 64% 70% 61% 65% 67% 69% 64% 64% 75% 61%

Susceptibles de vous inciter à 

changer fortement votre mode de vie
63% 65% 64% 64% 66% 66% 70% 61% 61% 71% 57%

Inapplicables pour vous 38% 42% 52% 37% 44% 40% 40% 40% 32% 34% 31%

Irréalistes à vos yeux 38% 43% 53% 42% 42% 38% 38% 38% 35% 34% 34%

Décourageantes 35% 38% 58% 37% 33% 37% 34% 42% 31% 28% 32%

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion sur les actions proposées
C12b. Diriez-vous que les actions qui vous ont été proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour limiter votre empreinte carbone sont… ?

Question posée uniquement aux personnes qui ont pris connaissance des actions, soit 65% de l’échantillon.
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Français majeurs
2659 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré 
(avant le test NGC) 

% Oui Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Suffisantes pour avoir un impact réel 70% 72% 71% 71% 64% 67% 68% 52% 73% 89%

Adaptées à votre mode de vie 68% 73% 71% 69% 64% 69% 56% 52% 73% 86%

Faciles à appliquer 65% 69% 69% 65% 56% 65% 59% 51% 67% 87%

Susceptibles de vous inciter à changer fortement votre 

mode de vie
63% 64% 69% 65% 55% 57% 68% 42% 69% 82%

Inapplicables pour vous 38% 40% 41% 37% 37% 40% 32% 49% 34% 36%

Irréalistes à vos yeux 38% 38% 39% 39% 38% 35% 35% 46% 34% 36%

Décourageantes 35% 35% 39% 36% 33% 33% 29% 43% 32% 30%
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L’opinion sur les actions proposées
C12b. Diriez-vous que les actions qui vous ont été proposées à la fin du test Nos Gestes Climat pour limiter votre empreinte carbone sont… ?

Question posée uniquement aux personnes qui ont pris connaissance des actions, soit 65% de l’échantillon.
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Français majeurs
2659 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat

Résultat au test Nos gestes climat

% Oui Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Suffisantes pour avoir un impact réel 70% 73% 66% 72% 67% 68% 68% 72%

Adaptées à votre mode de vie 68% 73% 68% 70% 66% 68% 65% 67%

Faciles à appliquer 65% 73% 65% 64% 64% 66% 58% 63%

Susceptibles de vous inciter à changer 

fortement votre mode de vie
63% 65% 60% 67% 64% 61% 58% 65%

Inapplicables pour vous 38% 29% 33% 37% 44% 45% 49% 43%

Irréalistes à vos yeux 38% 29% 33% 36% 38% 43% 45% 50%

Décourageantes 35% 23% 31% 34% 39% 44% 48% 38%
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L’opinion concernant le test en lui-même
D14. De ce que vous en avez vu, avez-vous une opinion positive ou négative de chacune des dimensions suivantes du test Nos Gestes Climat ?
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36%

32%

36%

27%

33%

28%

25%

58%

60%

55%

64%

57%

60%

60%

4%

5%

6%

6%

6%

8%

12%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

1%

Le vocabulaire employé

L'aspect visuel

La fluidité du déroulé du test

Les aides fournies pour répondre au test

La clarté des questions posées

Les explications données concernant 

l'empreinte carbone

La longueur du test

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative NSP

Positive

94%

92%

91%

91%

90%

88%

85%

Français majeurs
4096 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion concernant le test en lui-même
D14. De ce que vous en avez vu, avez-vous une opinion positive ou négative de chacune des dimensions suivantes du test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

Région

% Positive AURA BFC BZH CVL GE HDF IDF NOR NA OCC PDL PACA

Le vocabulaire employé 94% 93% 93% 95% 97% 94% 93% 93% 94% 93% 92% 95% 95%

L'aspect visuel 92% 91% 92% 94% 93% 94% 91% 90% 95% 91% 91% 96% 94%

La fluidité du déroulé du test 91% 90% 90% 90% 95% 94% 91% 89% 92% 93% 92% 94% 93%

Les aides fournies pour répondre au test 91% 88% 89% 89% 92% 91% 89% 88% 89% 93% 94% 93% 91%

La clarté des questions posées 90% 88% 89% 91% 93% 92% 93% 89% 90% 90% 92% 95% 94%

Les explications données concernant 

l'empreinte carbone
88% 86% 85% 87% 91% 89% 89% 89% 89% 86% 90% 88% 90%

La longueur du test 85% 82% 83% 82% 87% 87% 87% 81% 84% 86% 84% 86% 86%

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion concernant le test en lui-même
D14. De ce que vous en avez vu, avez-vous une opinion positive ou négative de chacune des dimensions suivantes du test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

Sexe Âge Catégorie d'agglomération

% Positive Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus Rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Région 
parisienne

Le vocabulaire employé 94% 94% 93% 89% 93% 93% 94% 95% 92% 95% 94% 95% 92%

L'aspect visuel 92% 92% 92% 89% 88% 92% 95% 92% 92% 94% 90% 94% 89%

La fluidité du déroulé du test 91% 92% 91% 88% 92% 90% 93% 92% 91% 93% 92% 92% 88%

Les aides fournies pour répondre au test 91% 90% 90% 88% 91% 91% 91% 90% 89% 93% 89% 91% 88%

La clarté des questions posées 90% 91% 91% 89% 91% 90% 92% 91% 90% 93% 90% 93% 88%

Les explications données concernant 

l'empreinte carbone
88% 88% 89% 88% 89% 89% 90% 86% 86% 90% 86% 89% 88%

La longueur du test 85% 82% 86% 79% 87% 87% 86% 80% 82% 87% 84% 85% 82%

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion concernant le test en lui-même
D14. De ce que vous en avez vu, avez-vous une opinion positive ou négative de chacune des dimensions suivantes du test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

Statut

% Positive CSP + …Artisan, 
commerçant …Cadre …Profession 

intermédiaire CSP - …Employé …Ouvrier Inactif ...Lycéen, 
Etudiant ...Retraité

Le vocabulaire employé 94% 93% 92% 93% 93% 93% 93% 94% 94% 92% 95%

L'aspect visuel 92% 91% 87% 90% 94% 92% 93% 91% 93% 90% 93%

La fluidité du déroulé du test 91% 91% 88% 90% 91% 92% 92% 90% 92% 86% 92%

Les aides fournies pour répondre au test 91% 90% 85% 91% 92% 90% 90% 90% 91% 90% 90%

La clarté des questions posées 90% 92% 90% 90% 94% 89% 90% 87% 92% 91% 92%

Les explications données concernant 

l'empreinte carbone
88% 88% 83% 88% 92% 89% 90% 88% 87% 88% 86%

La longueur du test 85% 86% 87% 84% 89% 86% 87% 86% 81% 77% 80%

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat
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L’opinion concernant le test en lui-même
D14. De ce que vous en avez vu, avez-vous une opinion positive ou négative de chacune des dimensions suivantes du test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat

Revenus mensuels nets du foyer Engagement environnemental déclaré 
(avant le test NGC) 

% Positive Moins
de 1 000 €

1 000 à
1 999 €

2 000 à
3 499 €

3 500 à
4 999 €

5 000 à
6 499 €

6 500 €
ou plus Faible Moyen Fort

Le vocabulaire employé 94% 94% 91% 93% 95% 97% 92% 91% 94% 98%

L'aspect visuel 92% 92% 92% 92% 94% 96% 84% 88% 93% 97%

La fluidité du déroulé du test 91% 90% 90% 92% 93% 95% 91% 90% 92% 95%

Les aides fournies pour répondre au test 91% 90% 89% 92% 91% 92% 91% 86% 92% 95%

La clarté des questions posées 90% 91% 90% 92% 92% 97% 86% 88% 93% 94%

Les explications données concernant 

l'empreinte carbone
88% 86% 88% 89% 89% 91% 87% 82% 91% 94%

La longueur du test 85% 87% 84% 84% 86% 89% 82% 78% 87% 92%
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L’opinion concernant le test en lui-même
D14. De ce que vous en avez vu, avez-vous une opinion positive ou négative de chacune des dimensions suivantes du test Nos Gestes Climat ?
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Français majeurs
4096 répondants

5. La perception de l’outil Nos Gestes Climat

Résultat au test Nos gestes climat

% Positive Moins de 5t De 5t à
moins de 6t

De 6t à
moins de 7t

De 7t à
moins de 8t

De 8t à
moins de 9t

De 9t à
moins de 10t 10t ou plus

Le vocabulaire employé 94% 96% 95% 93% 92% 91% 92% 93%

L'aspect visuel 92% 93% 92% 93% 94% 91% 89% 90%

La fluidité du déroulé du test 91% 92% 93% 90% 92% 88% 89% 93%

Les aides fournies pour répondre au test 91% 91% 91% 91% 90% 89% 90% 89%

La clarté des questions posées 90% 92% 93% 92% 89% 88% 90% 91%

Les explications données concernant 

l'empreinte carbone
88% 90% 89% 88% 87% 87% 85% 90%

La longueur du test 85% 89% 86% 82% 81% 82% 82% 84%
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4. Les suites du test Nos Gestes Climat

Les enseignements
• Deux tiers des personnes interrogées ont consulté le parcours 

action après avoir évalué leur empreinte carbone (65%). 

• Ce chiffre varie peu en fonction du résultat au test, mais on 

note que davantage des personnes se jugeant engagées pour 

l’environnement sont allées voir les actions proposées (80% 

contre 56% de ceux dont l’engagement est plus faible).

• Les personnes qui ont consulté le parcours action ont une 

opinion largement positive des solutions proposées pour 

réduire son empreinte carbone. 68% d’entre elles jugent que 

les actions proposées sont adaptées à leur mode de vie et 65% 

qu’elles sont faciles à appliquer. Les répondants reconnaissent 

de surcroit l’efficacité potentielles des actions : 70% jugent 

que ces solutions seraient déjà suffisantes pour avoir un 

impact réel.

• Chez les Français gagnant 6500€ ou plus, les actions 

proposées semblent plus souvent en contradiction avec le 

mode de vie du répondant : 56% les jugent adaptées.

• Une part plus faible des répondants, mais tout de même 

notable, émet quelques réserves sur le caractère irréaliste ou 

inapplicables des actions (38%). En la matière, les Français 

les plus émetteurs apparaissent bien plus sceptiques. Parmi 

ceux dont l’empreinte dépasse 10t ayant consulté le parcours 

action, 43% trouvent les mesures proposées inapplicables et 

50% irréalistes. 

• Concernant le test Nos Gestes Climat en lui-même, les 

répondants quasi-unanimement positif sur tous les aspects. 

Plus de 9 sur 10 jugent que le test est clair, compréhensible, 

fluide, et que les aides fournies sont utiles. Même s’agissant 

de la durée du test, 85% des personnes interrogées déclarent 

avoir une opinion positive.
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Les questions de renseignement signalétique
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Français majeurs
4096 répondants

Annexes

216

Sexe %
Hommes 48%

Femmes 52%

Âge %
18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 24%

65 et plus 27%

Catégorie socioprofessionnelle %
Agriculteurs exploitants 1%

Artisans, commerçants, chefs entreprise 4%

Cadres, professions intellectuelles supérieures 10%

Professions intermédiaires 15%

Employés 16%

Ouvriers 12%

Retraités 28%

Autres sans activité professionnelle 14%

Région % 
Auvergne-Rhône-Alpes – AURA 12%

Bourgogne-Franche-Comté – BFC 4%

Bretagne – BZH 5%

Centre-Val de Loire - CVL 4%

Grand-Est – GE 9%

Haut-de-France – HDF 9%

Île-de-France – IDF 18%

Normandie - NOR 5%

Nouvelle-Aquitaine – NA 10%

Occitanie – OCC 9%

Pays de la Loire – PDL 6%

Provence-Alpes-Côte d'Azur - PACA 9%

Catégorie d'agglomération %
Commune rurale 21%

2 000 à 19 999 habitants 18%

20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants ou plus – Hors région parisienne 30%

Agglomération parisienne 17%



Les questions de renseignement signalétique
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Français majeurs
4096 répondants
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Distance au travail (aux actifs en poste) % 
Votre domicile est votre seul lieu de travail 8%

1km ou moins 6%

De plus de 1km à 5km 21%

De plus de 5km à 10km 19%

De plus de 10km à 20km 21%

De plus de 20km à 40km 18%

40km ou plus 7%

Transports en commun à disposition %

Le réseau de transport en commun auquel vous avez 

accès est très satisfaisant
20%

Le réseau de transport en commun auquel vous avez 

accès est assez satisfaisant
25%

Le réseau de transport en commun auquel vous avez 

accès est peu satisfaisant
16%

Le réseau de transport en commun auquel vous avez 

accès n'est pas du tout satisfaisant
14%

Vous n'avez accès à aucun réseau de transport en 

commun
25%

Type de territoire (déclaratif) % 

Un lieu isolé en zone rurale 11%

La périphérie d'une commune rurale 17%

Le centre-ville d'une commune rurale 15%

Une commune périphérique d'une agglomération 

petite ou moyenne
12%

Un quartier résidentiel de la commune principale 

d'une agglomération petite ou moyenne
10%

Le centre-ville de la commune principale d'une 

agglomération petite ou moyenne
9%

Une commune périphérique d'une grande 

agglomération
11%

Un quartier résidentiel de la commune principale 

d'une grande agglomération
6%

Le centre-ville de la commune principale d'une 

grande agglomération
9%

Télétravail (aux actifs en poste) %
Non 67%

1 à 2 jours par semaine 18%

3 jours ou plus par semaine 15%



Les questions de renseignement signalétique
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Français majeurs
4096 répondants
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Situation matrimoniale % 
Célibataire 28%

Marié(e) ou remarié(e) 43%

Pacsé(e) 6%

En concubinage 12%

Divorcé(e) 8%

Veuf(ve) 3%

Enfants de moins de 18 ans dans le foyer %
Oui 32%

…dont 1 enfant 17%

…dont 2 enfants 11%

…dont 3 enfants ou plus 4%

Aucun 68%

Niveau de diplôme % 

Sans diplôme 2%

Certificat d'études primaires ou équivalent 2%

Brevet des Collèges / BEPC ou équivalent 4%

CAP / BEP ou équivalent 16%

Baccalauréat général ou technologique ou équivalent 19%

Baccalauréat professionnel ou équivalent 7%

Un diplôme de niveau Bac+2 (DEUG, DUT, BTS) 21%

Un diplôme de niveau Bac+3 (Licence) 12%

Un diplôme de niveau bac+4 (Maitrise, master 1) 5%

Un diplôme de niveau Bac +5 ou plus (DESS, DEA, 

Master 2, Doctorat)
10%

Ecole d'ingénieur, de commerce ou de gestion 2%



Revenus nets annuels du foyer % 
Moins de 9 000 Euros par an 4%

De 9 000 à 11 999 Euros par an 4%

De 12 000 à 17 999 Euros par an 11%

De 18 000 à 23 999 Euros par an 12%

De 24 000 à 35 999 Euros par an 24%

De 36 000 à 41 999 Euros par an 12%

De 42 000 à 59 999 Euros par an 16%

De 60 000 à 77 999 Euros par an 6%

De 78 000 à 107 999 Euros par an 2%

108 000 Euros et plus par an 1%

Je ne sais pas 8%

Situation immobilière % 
Propriétaire 59%

Locataire 35%

Logé à titre gratuit 6%

Les questions de renseignement signalétique
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Français majeurs
4096 répondants
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Revenus nets mensuels personnels % 

Moins de 750 Euros par mois 9%

De 750 à 999 Euros par mois 6%

De 1 000 à 1 499 Euros par mois 16%

De 1 500 à 1 999 Euros par mois 19%

De 2 000 à 2 999 Euros par mois 24%

De 3 000 à 3 499 Euros par mois 7%

De 3 500 à 4 999 Euros par mois 6%

De 5 000 à 6 499 Euros par mois 2%

De 6 500 à 8 999 Euros par mois 1%

9 000 Euros et plus par mois 1%

Je ne sais pas 9%

Possession d’une résidence secondaire % 
Oui 8%

Non 92%

Possession d’une résidence en location % 
Oui 9%

Non 91%



Les questions de renseignement signalétique
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Français majeurs
4096 répondants

Annexes

220

Banque principale %
Crédit Agricole 19%

La Banque Postale 14%

Caisse d'Epargne 12%

Crédit Mutuel 11%

Société Générale 7%

BNP Paribas 6%

Boursorama Banque 6%

Banque Populaire / BRED / Casden 6%

LCL 5%

CIC ou Groupe CIC 3%

AXA Banque 1%

Fortuneo 1%

Hello Bank 1%

Crédit du Nord 1%

Nickel 1%

HSBC 1%

Revolut 1%

Lydia -

Orange Bank -

Monabanq -

N26 -

BforBank -

AGF Banque/ALLIANZ -

Crédit coopératif -

Ma French Bank -

Milleis Banque -

Autre(s) banque(s) 2%

Aucune banque -

Je ne souhaite pas répondre 2%

Banque (total) %
Crédit Agricole 22%

La Banque Postale 19%

Caisse d'Epargne 17%

Crédit Mutuel 13%

Boursorama Banque 10%

Société Générale 8%

BNP Paribas 8%

Banque Populaire / BRED / Casden 7%

LCL 6%

CIC ou Groupe CIC 4%

Hello Bank 3%

Fortuneo 3%

AXA Banque 2%

Revolut 1%

Nickel 1%

Orange Bank 1%

N26 1%

Crédit du Nord 1%

BforBank 1%

HSBC 1%

Lydia 1%

Monabanq 1%

AGF Banque/ALLIANZ -

Ma French Bank -

Milleis Banque -

Crédit coopératif -

Autre(s) banque(s) 4%

Aucune banque -

Je ne souhaite pas répondre 2%
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Français majeurs
4096 répondants
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Proximité partisane %
Lutte Ouvrière 1%

Le NPA - Nouveau Parti Anti-capitaliste 1%

La France Insoumise 7%

Le Parti communiste 3%

Génération.s 1%

Le Parti socialiste 8%

Europe Ecologie-Les Verts 5%

Un autre mouvement écologiste 1%

Le Parti Radical de Gauche <1%

Le MoDem 2%

Renaissance 8%

Horizons 1%

L'UDI 1%

Les Républicains 6%

L'UPR <1%

Debout la France 1%

Les Patriotes <1%

Reconquête 2%

Le Rassemblement National 15%

Aucune de ces formations 34%

NSP 1%
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